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Цель исследования 



Пандемия коронавируса – период переосмысления 
укоренившихся привычек. Платежное поведение в 
путешествиях – не исключение 

ȦɐɘəɆɑɢɓɔɗɘɢ ɎɗɗɑɋɊɔɈɆɓɎɥ: ɗ ɔɘɒɋɓɔɏ ɔɉɖɆɓɎɝɋɓɎɏ Ɏ ɔɘɐɖɡɘɎɋɒ ɉɖɆɓɎɜ, ɘəɖɎɗɘɡ ɓɆɝɓəɘ ɗɓɔɈɆ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɔɈɆɘɢ. 
ȨɔɍɒɔɌɓɔ, Ɉ ɓɋɐɔɘɔɖɡɛ ɗɘɖɆɓɆɛ ɊɆɌɋ ɇɔɑɢɞɋ, ɝɋɒ ɖɆɓɢɞɋ. Ȩȴȭ ɖɋɐɔɒɋɓɊɔɈɆɑɆ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɋ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɡɛ ɕɑɆɘɋɌɋɏ Ɉ 
ɐɆɝɋɗɘɈɋ ɔɗɓɔɈɓɔɉɔ ɘɎɕɆ ɔɕɑɆɘɡ Ɋɑɥ ɎɗɐɑɤɝɋɓɎɥ ɐɔɓɘɆɐɘɆ ɗ ɊɖəɉɎɒɎ ɑɤɊɢɒɎ, Ɇ ɘɆɐɌɋ ɗ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ, ɐɔɘɔɖɡɋ ɒɔɉəɘ ɇɡɘɢ 
ɕɔɘɋɓɜɎɆɑɢɓɡɒɎ ɕɋɖɋɓɔɗɝɎɐɆɒɎ ɈɎɖəɗɆ. ȴɊɓɆɐɔ, Ɋɔ ɐɔɖɔɓɆɈɎɖəɗɆ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɡɋ ɕɑɆɘɋɌɎ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɆɛ ɇɡɑɎ ɓɋ ɗɆɒɡɒ 
ɕɔɕəɑɥɖɓɡɒ ɒɋɘɔɊɔɒ ɔɕɑɆɘɡ.  

ȼɋɑɢ ɊɆɓɓɔɉɔ ɎɗɗɑɋɊɔɈɆɓɎɥ ɕɔɓɥɘɢ, ɐɆɐ ɖɔɗɗɎɏɗɐɎɋ ɕɔɘɖɋɇɎɘɋɑɎ ɉɔɘɔɈɥɘɗɥ ɐ ɕɔɋɍɊɐɆɒ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə ɗ ɘɔɝɐɎ ɍɖɋɓɎɥ 
ɕɑɆɓɎɖɔɈɆɓɎɥ Ɏɛ ɕɑɆɘɋɌɋɏ ɓɆ ɒɋɗɘɋ, ɝɘɔ Ɏɒɋɓɓɔ ɔɗɘɆɓɆɈɑɎɈɆɋɘ ɓɋɐɔɘɔɖɡɛ ɖɔɗɗɎɏɗɐɎɛ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɔɈ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɘɢ 
ɇɋɍɓɆɑɎɝɓəɤ ɔɕɑɆɘə. ȧɑɆɉɔɊɆɖɥ ɕɔɑəɝɋɓɎɤ ɊɆɓɓɡɛ ɔ ɕɔɘɋɓɜɎɆɑɢɓɡɛ ɇɆɖɢɋɖɆɛ ɐ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɤ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɡɛ ɕɑɆɘɋɌɋɏ ɍɆ 
ɖəɇɋɌɔɒ, ɕɔɥɈɑɥɋɘɗɥ ɈɔɍɒɔɌɓɔɗɘɢ ɈɡɖɆɇɔɘɆɘɢ ɓɔɈɡɋ ɕɖɔɊəɐɘɡ, Ɇ ɘɆɐɌɋ ɖɋɐɔɒɋɓɊɆɜɎɎ ɕɔ ɗɓɎɌɋɓɎɤ ɕɖɋɕɥɘɗɘɈɎɏ Ɋɑɥ ɘɔɉɔ, 
ɝɘɔɇɡ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɡɋ ɒɋɘɔɊɡ ɗɘɆɑɎ ɕɖɎɔɖɎɘɋɘɓɡɒɎ ɗɕɔɗɔɇɆɒɎ ɔɕɑɆɘɡ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɆɛ ɕɔɗɑɋ ɔɘɐɖɡɘɎɥ ɉɖɆɓɎɜ.  

ȪɆɓɓɡɏ ɔɘɝɋɘ ɇəɊɋɘ ɕɔɑɋɍɋɓ Ɉɗɋɒ əɝɆɗɘɓɎɐɆɒ ɣɐɔɗɎɗɘɋɒɡ ɎɓɊəɗɘɖɎɎ ɘəɖɎɍɒɆ, Ɉ ɝɆɗɘɓɔɗɘɎ ɚɎɓɆɓɗɔɈɡɒ 
ɎɓɗɘɎɘəɘɆɒ, ɐɆɐ ɘɖɆɊɎɜɎɔɓɓɡɒ (ɇɆɓɐɎ, ɕɑɆɘɋɌɓɡɋ ɗɎɗɘɋɒɡ, ɘɆɐ Ɏ ɓɔɈɡɒ ɎɉɖɔɐɆɒ ɓɆ ɖɡɓɐɋ ɚɎɓɆɓɗɔɈɡɛ əɗɑəɉ (ɚɎɓɘɋɛ 
ɗɘɆɖɘɆɕɡ) Ɋɑɥ ɕɖɋɊɑɔɌɋɓɎɥ ɓɔɈɡɛ ɕɖɔɊəɐɘɔɈ ɗɋɉɒɋɓɘə ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɔɈ. ȩɔɗəɊɆɖɗɘɈɋɓɓɡɋ ɈɋɊɔɒɗɘɈɆ Ɏ ɖɋɉəɑɥɘɔɖ ɓɆ ɇɆɍɋ 
ɊɆɓɓɡɛ ɖɋɍəɑɢɘɆɘɔɈ ɒɔɉəɘ ɖɆɍɖɆɇɔɘɆɘɢ ɓɔɈɡɋ ɒɋɖɡ ɗɘɎɒəɑɎɖɔɈɆɓɎɥ. 

 

ȵɖɔɈɋɊɋɓɓɔɋ ɎɗɗɑɋɊɔɈɆɓɎɋ ɗɔɗɘɔɎɘ Ɏɍ ɊɈəɛ ɝɆɗɘɋɏ: ɐɆɝɋɗɘɈɋɓɓɆɥ Ɏ ɐɔɑɎɝɋɗɘɈɋɓɓɆɥ.  

ȶɋɍəɑɢɘɆɘɡ ɐɆɝɋɗɘɈɋɓɓɔɉɔ ɣɘɆɕɆ ɒɔɌɓɔ ɓɆɏɘɎ ɓɆ ɗɆɏɘɋ ȼɋɓɘɖɆ. 

ȪɆɑɋɋ ɕɖɋɊɗɘɆɈɑɋɓɡ ɖɋɍəɑɢɘɆɘɡ ɐɔɑɎɝɋɗɘɈɋɓɓɔɉɔ ɍɆɒɋɖɆ, ɕɖɔɈɋɊɋɓɓɔɉɔ Ɉ ɒɆɋ 2020 ɉɔɊɆ 
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Методология исследования 



ȲȫȸȴȪ ȼȦ ȩȫȴȩȶȦȺȮɅ 

Å ȨɔɍɖɆɗɘ 18-65 ɑɋɘ 

Å ȫɍɊɎɑɎ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə ɍɆ 
ɕɔɗɑɋɊɓɎɏ ɉɔɊ ɛɔɘɥ ɇɡ 1 ɖɆɍ 

Å ȪɔɛɔɊ ɕɔ ɗɆɒɔɔɕɖɋɊɋɑɋɓɎɤ, 
ɓɆɝɎɓɆɥ ɔɘ ɘɋɛ, ə ɐɔɉɔ çɓɋɘ 
ɍɆɘɖəɊɓɋɓɎɏ ɗ ɕɔɐəɕɐɔɏ 
ɕɖɔɊəɐɘɔɈ Ɏ ɔɊɋɌɊɡè 

Å ȴɓɑɆɏɓ-ɔɕɖɔɗ ɕɔ 
ɗɘɖəɐɘəɖɎɖɔɈɆɓɓɔɏ Ɇɓɐɋɘɋ. 
ȨɐɑɤɝɆɋɘ ɍɆɐɖɡɘɡɋ Ɏ 
ɔɘɐɖɡɘɡɋ Ɉɔɕɖɔɗɡ 

Å ȵɖɔɊɔɑɌɎɘɋɑɢɓɔɗɘɢ 
ɍɆɕɔɑɓɋɓɎɥ Ɇɓɐɋɘɡ 
ɖɋɗɕɔɓɊɋɓɘɔɒ ï Ɋɔ 20 ɒɎɓ.  

Å ȶɆɍɒɋɖ ɈɡɇɔɖɐɎ ï 1051 ɝɋɑ. 

Å Ȩɗɥ ȶɔɗɗɎɥ 

Å ȩɔɖɔɊɆ ɗ 
ɝɎɗɑɋɓɓɔɗɘɢɤ 
ɓɆɗɋɑɋɓɎɥ ɇɔɑɋɋ 500 
ɘɡɗɥɝ ɝɋɑɔɈɋɐ 

6 ‒  

Методология исследования* 
 

*ȮɗɗɑɋɊɔɈɆɓɎɋ ɕɖɔɈɔɊɎɑɔɗɢ Ɉ ɕɆɖɘɓɋɖɗɘɈɋ ɗ ɆɓɆɑɎɘɎɝɋɗɐɎɒ ɜɋɓɘɖɔɒ ȳȦȺȮ  



Основные выводы 



8 ‒  

ȴɌɎɊɆɓɎɋ ɕɔɋɍɊɐɎ 

ȸəɖɎɗɘɡ ɊɔɗɘɆɘɔɝɓɔ ɔɗɘɔɖɔɌɓɡ Ɉ ɕɑɆɓɎɖɔɈɆɓɎɎ ɇəɊəɟɎɛ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɎɏ. 34 % ɔɕɖɔɞɋɓɓɡɛ ɓɋ ɍɓɆɤɘ, ɐɔɉɊɆ ɗɒɔɉəɘ ɗɓɔɈɆ ɕɔɋɛɆɘɢ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə, ɓɔ 
ɖɆɗɗɝɎɘɡɈɆɤɘ ɓɆ ɘɋɐəɟɎɏ ɉɔɊ, ɋɟɋ 23% ɘɔɝɓɔ ɓɋ ɕɑɆɓɎɖəɤɘ ɕɔɋɍɊɔɐ Ɉ ɘɋɐəɟɋɒ ɉɔɊə. 20 % ɗɝɎɘɆɋɘ, ɝɘɔ ɗɒɔɌɋɘ ɕɔɋɛɆɘɢ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə 
ɔɗɋɓɢɤ, Ɋɔɑɥ ɘɆɐɎɛ Ɉɡɞɋ ɗɖɋɊɎ ɆɐɘɎɈɓɡɛ ɘəɖɎɗɘɔɈ, ɈɡɋɍɌɆɤɟɎɛ ɔɇɡɝɓɔ 3 Ɏ ɇɔɑɋɋ ɖɆɍ Ɉ ɉɔɊ (29%).  
 

Влияние коронавируса 

Поведение в прошлом году 

ȳɆɕɖɆɈɑɋɓɎɥ Ɏ ɝɆɗɘɔɘɆ ɕɔɋɍɊɔɐ 

ȶɔɗɗɎɏɗɐɎɋ ɘəɖɎɗɘɡ ɈɡɋɍɌɆɤɘ ɓɋ ɗɑɎɞ-
ɐɔɒ ɝɆɗɘɔ: ɇɔɑɋɋ ɕɔɑɔɈɎɓɡ ɔɕɖɔɞɋɓɓɡɛ 
ɘəɖɎɗɘɔɈ ɗɔɈɋɖɞɎɑɎ ɘɔɑɢɐɔ ɔɊɓə ɕɔɋɍɊɐə 
Ɉ 2019 ɉɔɊə, ə ɇɔɑɢɞɎɓɗɘɈɆ Ɏɍ ɓɎɛ ɗɖɔɐ 
ɕɔɋɍɊɐɎ ɓɋ ɕɖɋɈɡɞɆɑ 14 Ɋɓɋɏ. Ȫɔɑɥ 
ɆɐɘɎɈɓɡɛ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɔɈ (3 Ɏ ɇɔɑɋɋ 
ɕɔɋɍɊɐɎ) ɗɔɗɘɆɈɑɥɋɘ 19%, Ɉ ɔɗɓɔɈɓɔɒ ɣɘɔ 
ɌɎɘɋɑɎ ɗɘɔɑɎɝɓɡɛ ɉɔɖɔɊɔɈ Ɏ ɘəɖɎɗɘɡ Ɋɔ 
25 ɑɋɘ. 

ȳɆɎɇɔɑɋɋ ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɋɒɡɋ ɘɎɕɡ ɔɘɊɡɛɆ - 
ɕɑɥɌɓɡɏ Ɏ ɣɐɗɐəɖɗɎɔɓɓɡɏ: ɓɆɎɇɔɑɋɋ 
ɖɆɗɕɖɔɗɘɖɆɓɦɓɓɡɋ  ɓɆɕɖɆɈɑɋɓɎɥ Ɋɑɥ ɗɆ-
ɒɔɏ ɍɆɘɖɆɘɓɔɏ ɕɔɋɍɊɐɎ 2019 ɉɔɊɆ - 
ȸəɖɜɎɥ, ɄɌɓɆɥ ȫɈɖɔɕɆ, ɇɑɎɌɓɋɋ ɍɆɖə-
ɇɋɌɢɋ, ȭɆɕɆɊɓɆɥ ȫɈɖɔɕɆ Ɏ ɄȨȦ. 
 

ȶɔɗɗɎɏɗɐɎɋ ɘəɖɎɗɘɡ ɉɔɘɔɈɥɘɗɥ ɐ ɍɆɉɖɆ-
ɓɎɝɓɡɒ ɕɔɋɍɊɐɆɒ ɍɆɖɆɓɋɋ: ɎɍəɝɆɤɘ ɈɆɑɤ-
ɘə Ɏ ɗɕɔɗɔɇɡ ɔɕɑɆɘ Ɉ ɗɘɖɆɓɆɛ ɓɆɍɓɆɝɋɓɎɥ 
Ɋɔ ɓɆɝɆɑɆ ɕɔɋɍɊɐɎ (82%), ɎɍəɝɆɤɘ ɗɆɏɘɡ 
ɒɋɗɘ, ɐɔɘɔɖɡɋ ɛɔɘɥɘ ɕɔɗɋɘɎɘɢ Ɉ ɗɘɖɆɓɋ 
(70%), ɗɒɔɘɖɥɘ ɇɑɔɉɎ Ɏ ɔɇɍɔɖɡ Ɉ 
Instagram (56%), Ɇ ɘɆɐɌɋ ɓɆ YouTube 
(55%). 

ȵɖɎɒɋɖɓɔ ɕɔɑɔɈɎɓɆ ɘəɖɎɗɘɔɈ ɔɇɖɆɟɆ-
ɑɎɗɢ Ɉ ɘəɖɆɉɋɓɘɗɘɈɔ (48%), 45% ɔɖɉɆ-
ɓɎɍɔɈɆɑɎ ɕɔɋɍɊɐə ɗɆɒɔɗɘɔɥɘɋɑɢɓɔ.  

ȳɆɎɇɔɑɋɋ ɝɆɗɘɡɒɎ ɇɡɑɎ ɗɋɒɋɏɓɡɋ 
ɕɔɋɍɊɐɎ (64%), ɖɋɌɋ ɕɔɋɍɊɐɎ ɗ ɊɖəɍɢɥɒɎ 
Ɏ Ɉ ɔɊɎɓɔɝɐə. 

Ȩ ɗɖɋɊɓɋɒ ɖɔɗɗɎɏɗɐɎɋ ɘəɖɎɗɘɡ ɕɔɘɖɆɘɎɑɎ Ɉ ɗɈɔɤ 
ɗɆɒəɤ Ɋɔɖɔɉəɤ ɕɔɋɍɊɐə 95  625  ɖəɇ. ȳɆɎɇɔɑɢɞɎɏ 
ɖɆɍɒɋɖ ɘɖɆɘ ə ɆɐɘɎɈɓɡɛ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɔɈ 
(138 467 ɖəɇ.) Ɏ ɘəɖɎɗɘɔɈ Ɋɔ 25 ɑɋɘ (120 157 ɖəɇ.). 
ȧɋɍɓɆɑɎɝɓɡɋ ɔɕɑɆɘɡ ɓɋɗɐɔɑɢɐɔ ɕɖɋɈɡɞɆɤɘ 
ɓɆɑɎɝɓɡɋ: ɇɔɑɋɋ ɕɔɑɔɈɎɓɡ ɖɋɗɕɔɓɊɋɓɘɔɈ ɔɕɑɆɘɎ-
ɑɎ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɡɒ ɗɕɔɗɔɇɔɒ ɇɔɑɋɋ 40% ɗəɒɒɆɖɓɡɛ 
ɘɖɆɘ Ɉ ɍɆɖəɇɋɌɓɔɏ ɕɔɋɍɊɐɋ. 
ȳɆɑɎɝɓɡɋ ɊɋɓɢɉɎ ɘəɖɎɗɘɡ ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɘ 
ɕɖɎɔɇɖɋɘɆɘɢ ɍɆɖɆɓɋɋ. ȸɆɐ, ɓɆɑɎɝɓɡɋ, ɕɖɎɈɋ-
ɍɋɓɓɡɋ Ɏɍ ȶɔɗɗɎɎ, ɗɔɗɘɆɈɎɑɎ ɇɔɑɋɋ 40% ɘɖɆɘ ə 39% 
ɖɋɗɕɔɓɊɋɓɘɔɈ, Ɇ ɓɆɑɎɝɓɡɋ, ɐɔɘɔɖɡɋ ɔɇɒɋɓɥɑɎ Ɉ 
ɗɘɖɆɓɋ ɕɖɋɇɡɈɆɓɎɥ, ə 29%. ȶɋɌɋ Ɉɗɋɉɔ ɖɔɗɗɎɥɓɋ 
ɕɔɑɢɍəɤɘɗɥ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ, ɗɓɥɘɡɒɎ Ɉ ɇɆɓɐɔɒɆɘɆɛ ɍɆ 
ɖəɇɋɌɔɒ ï ɑɎɞɢ ə 17% ɘəɖɎɗɘɔɈ ɣɘɎ ɖɆɗɛɔɊɡ 
ɗɔɗɘɆɈɎɑɎ ɇɔɑɋɋ 40%. 
 

ȵɔɊɉɔɘɔɈɐɆ Ɏ ɕɑɆɓɎɖɔɈɆɓɎɋ 
ɕəɘɋɞɋɗɘɈɎɥ 

ȭɆɘɖɆɘɡ ɓɆ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɎɥ 
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46 % ɗɝɎɘɆɋɘ ɕɑɆɗɘɎɐɔɈɡɋ ɐɆɖɘɡ 
ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒ ɗɕɔɗɔɇɔɒ ɔɕɑɆɘɡ 
ɍɆ ɖəɇɋɌɔɒ, Ɉ ɘɔ Ɉɖɋɒɥ ɐɆɐ 15% ɕɖɎɊɋɖ-
ɌɎɈɆɤɘɗɥ ɕɖɔɘɎɈɔɕɔɑɔɌɓɔɏ ɘɔɝɐɎ ɍɖɋɓɎɥ. 
ȷɔɈɖɋɒɋɓɓɡɋ ɗɕɔɗɔɇɡ - ɗɒɆɖɘɚɔɓ Ɏ ɝɆɗɡ 
ï ɈɔɗɕɖɎɓɎɒɆɤɘɗɥ ɐɆɐ ɗɐɔɖɋɋ ɔɕɆɗ-
ɓɡɋ, ɝɋɒ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɋ. 

ȵɖɎ ɣɘɔɒ ɇɔɑɢɞɎɓɗɘɈɔ ɘəɖɎɗɘɔɈ (66 %) 
ɓɋ ɗɘɆɑɐɎɈɆɑɎɗɢ ɗ ɕɖɔɇɑɋɒɆɒɎ ɕɖɎ 
ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɔɏ ɔɕɑɆɘɋ. ȫɗɑɎ ɕɖɔɇɑɋɒɡ Ɉɗɋ 
Ɍɋ ɈɔɍɓɎɐɆɑɎ, ɘɔ ɝɆɟɋ Ɉɗɋɉɔ ɣɘɔ ɇɡɑɔ ɔɘɗəɘ-
ɗɘɈɎɋ ɈɔɍɒɔɌɓɔɗɘɎ ɔɕɑɆɘɡ ɐɆɖɘɔɏ (24%), 
ɑɎɞɢ ɋɊɎɓɎɝɓɡɋ ɘəɖɎɗɘɡ (Ɉ ɇɔɑɢɞɋɏ ɗɘɋ-
ɕɋɓɎ ɆɐɘɎɈɓɡɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ) ɗɘɆɑɐɎ-
ɈɆɑɎɗɢ ɗ ɒɔɞɋɓɓɎɝɋɗɘɈɔɒ ɕɔ ɐɆɖɘɆɒ Ɉ 
ɕɔɋɍɊɐɆɛ. 
 

Отношение к безналичной оплате за рубежом 
 

ȵɖɋɎɒəɟɋɗɘɈɆ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɔɏ 
ɔɕɑɆɘɡ 

ȸɋɔɖɋɘɎɝɋɗɐɆɥ ɉɔɘɔɈɓɔɗɘɢ ɐ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɤ 
ɐɆɖɘ ɈɡɗɔɐɆɥ: 28 % ɘəɖɎɗɘɔɈ ɉɔɘɔɈɡ 
ɔɕɑɆɝɎɈɆɘɢ ɐɆɖɘɔɏ 80 %-90 % ɗɈɔɎɛ 
ɘɖɆɘ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɋ, Ɇ ɋɟɋ 28 % ɉɔɘɔɈɡ 
ɔɕɑɆɘɎɘɢ 100 % ɖɆɗɛɔɊɔɈ ɐɆɖɘɔɏ ɕɖɎ 
əɗɑɔɈɎɎ, ɝɘɔ ɊɆɓɓɆɥ ɚɔɖɒɆ ɔɕɑɆɘɡ ɊɔɗɘəɕɓɆ 
ɈɋɍɊɋ. 61% ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɑɎ ɇɡ ɇɋɍɓɆ-
ɑɎɝɓɡɋ ɕɋɖɋɈɔɊɡ ɕɖɎ ɔɘɗəɘɗɘɈɎɎ Ɉɔɍ-
ɒɔɌɓɔɗɘɎ ɔɕɑɆɘɡ ɐɆɖɘɔɏ. Ȩ ɖɋɆɑɢɓɔɗɘɎ 
Ɋɔɑɥ ɖɋɗɕɔɓɊɋɓɘɔɈ, ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɛ 
ɇɋɍɓɆɑɎɝɓəɤ ɔɕɑɆɘə ɍɆ ɖəɇɋɌɔɒ, 
ɗɔɗɘɆɈɑɥɋɘ 52%. 

ȴɗɓɔɈɓɡɋ ɚəɓɐɜɎɔɓɆɑɢɓɡɋ ɊɖɆɏɈɋɖɡ 
ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɔɏ ɔɕɑɆɘɡ ɍɆ ɖəɇɋɌɔɒ, ɐɆɐ Ɏ ɇɡɑɔ 
ɈɡɥɈɑɋɓɔ ɓɆ ɐɆɝɋɗɘɈɋɓɓɔɒ ɎɗɗɑɋɊɔɈɆɓɎɎ, 
ɗɈɥɍɆɓɡ ɗɔ ɗɐɔɖɔɗɘɢɤ ɔɕɑɆɘɡ (49 %) , 
ɣɐɔɓɔɒɎɋɏ ɈɖɋɒɋɓɎ ɓɆ ɕɔɎɗɐɋ ɔɇɒɋɓɆ 
(45%),  ɐɔɓɘɖɔɑɋɒ ɖɆɗɛɔɊɔɈ (24 %). 
ȴɗɓɔɈɓɡɒɎ ɚɎɓɆɓɗɔɈɡɒɎ ɊɖɆɏɈɋɖɆɒɎ 
ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɔɏ ɔɕɑɆɘɡ ɥɈɑɥɤɘɗɥ: ɕɔɑəɝɋɓɎɋ 
ɐɣɞɇɣɐɆ ï 35%; ɈɡɉɔɊɓɆɥ ɐɔɓɈɋɖɘɆɜɎɥ 
- 34 %; ɔɘɗəɘɗɘɈɎɋ ɓɋɓəɌɓɡɛ ɓɆɑɎɝɓɡɛ 
ɕɔɗɑɋ ɕɔɋɍɊɐɎ - 33%. ȶɋɌɋ əɕɔɒɎɓɆɑɎ 
ɗɐɎɊɐɎ ɓɆ əɗɑəɉɎ, tax free Ɏ Ɋɔɗɘəɕ Ɉ ɇɎɍɓɋɗ 
ɍɆɑɡ. 
 

ȧɆɖɢɋɖɡ Ɋɑɥ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɥ ɐɆɖɘ 

ȧɆɖɢɋɖɡ Ɋɑɥ ɔɕɑɆɘɡ ɐɆɖɘɔɏ ɖɆɗɕɖɋɊɋɑɋɓɡ 
ɕɖɆɐɘɎɝɋɗɐɎ ɖɆɈɓɔɒɋɖɓɔ: 25% ɘəɖɎɗɘɔɈ 
ɔɕɆɗɆɤɘɗɥ ɒɔɞɋɓɓɎɝɋɗɘɈɆ, 22% ɓɋ ɛɔɘɥɘ 
ɘɋɖɥɘɢ Ɉɖɋɒɥ ɓɆ ɕɔɎɗɐ ɇɆɓɐɔɒɆɘɆ, 19% 
ɗɝɎɘɆɤɘ, ɝɘɔ ɗ ɐɆɖɘɔɏ ɗɑɔɌɓɋɋ ɐɔɓɘɖɔɑɎ-
ɖɔɈɆɘɢ ɖɆɗɛɔɊɡ, 18% ɕɋɖɋɌɎɈɆɤɘ Ɏɍ-ɍɆ 
ɝɆɋɈɡɛ, 17% ɇɔɥɘɗɥ ɇɑɔɐɎɖɔɈɔɐ ɎɑɎ 
ɕɖɔɇɑɋɒ ɗɔ ɗɘɔɖɔɓɡ ɇɆɓɐɆ Ɏ ɓɋɈɔɍ-
ɒɔɌɓɔɗɘɎ ɒɔɒɋɓɘɆɑɢɓɔɉɔ ɈɔɍɈɖɆɘɆ 
ɗɖɋɊɗɘɈ. 

ȴɗɓɔɈɓɡɒɎ ɚɎɓɆɓɗɔɈɡɒɎ ɇɆɖɢɋɖɆɒɎ ɥɈ-
ɑɥɤɘɗɥ ɐɔɒɎɗɗɎɎ ɍɆ ɗɓɥɘɎɋ ɓɆɑɎɝɓɡɛ (43%) 
Ɏ ɐɔɑɋɇɆɓɎɥ ɐəɖɗɆ ɈɆɑɤɘ (42%). ȵɔɝɘɎ ɘɖɋɘɢ 
ɘəɖɎɗɘɔɈ ɔɍɆɇɔɝɋɓɡ ɊɈɔɏɓɔɏ ɐɔɓɈɋɖɘɆɜɎɋɏ 
ɕɖɎ ɔɕɑɆɘɋ ɖəɇɑɋɈɔɏ ɐɆɖɘɔɏ (29%), ɐɆɌɊɡɏ 
ɝɋɘɈɋɖɘɡɏ ï ɔɘɑɔɌɋɓɓɡɒ ɕɑɆɘɋɌɔɒ (23%).  
ȰɆɌɊɡɏ ɗɋɊɢɒɔɏ ɘəɖɎɗɘ ɔɘɒɋɝɆɋɘ, ɝɘɔ ɕɖɎ 
ɔɕɑɆɘɋ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ ɒɔɌɓɔ ɕɔɑəɝɎɘɢ ɗɐɎɊɐə 
(16%). 
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ȫɟɋ ɇɔɑɋɋ ɕɖɔɘɎɈɔɖɋɝɎɈɔ ɔɘɓɔɞɋɓɎɋ ɐ ɇɋɍɔɕɆɗɓɔɗɘɎ ɓɆɑɎɝɓɡɛ: 33% ɗɝɎɘɆɤɘ Ɏɛ ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒ, Ɇ 26% ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɔɕɆɗɓɡɒ ɗɕɔɗɔɇɔɒ ɔɕɑɆɘɡ. 
 

Отношение к наличной оплате за рубежом 
 

ȵɖɋɎɒəɟɋɗɘɈɆ ɓɆɑɎɝɓɡɛ 

ȴɗɓɔɈɓɡɒ ɊɖɆɏɈɋɖɔɒ ɓɆɑɎɝɓɔɏ ɔɕɑɆɘɡ ɥɈɑɥɋɘɗɥ əɊɔɇɗɘɈɔ 
ɒɋɑɐɎɛ ɕɔɐəɕɔɐ ï 51%. Ȱɖɔɒɋ ɘɔɉɔ, Ɋɑɥ ɘəɖɎɗɘɔɈ ɈɆɌɋɓ ɐɔɓɘɖɔɑɢ 
ɖɆɗɛɔɊɔɈ (32 %) , ɔɘɗəɘɗɘɈɎɋ ɍɆɈɎɗɎɒɔɗɘɎ ɔɘ ɐəɖɗɆ ɈɆɑɤɘ 
(28 %) . Ȳɋɓɋɋ ɈɆɌɓɡ ɗɐɎɊɐɎ ɓɆ əɗɑəɉɎ, ɈɍɆɎɒɔɖɆɗɝɋɘɡ Ɏ ɇɡɗɘɖɡɏ 
ɈɔɍɈɖɆɘ ɗɖɋɊɗɘɈ ɕɖɎ ɓɋɔɇɛɔɊɎɒɔɗɘɎ. 

Ȫɑɥ ɘəɖɎɗɘɔɈ, ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɛ ɓɆɑɎɝɓɡɋ (45% Ɉ ɜɋɑɔɒ ɕɔ 
Ɉɡɇɔɖɐɋ), ɔɗɓɔɈɓɡɒ Ɇɖɉəɒɋɓɘɔɒ ɥɈɑɥɋɘɗɥ Ɏɛ əɓɎɈɋɖɗɆɑɢɓɔɗɘɢ 
(81%  ɈɡɇɎɖɆɤɘ ɓɆɑɎɝɓɡɋ, ɘ.ɐ. Ɏɛ ɈɋɍɊɋ ɕɖɎɓɎɒɆɤɘ). Ȱɖɔɒɋ ɘɔɉɔ, 
Ɏɒɋɓɓɔ Ɋɑɥ ɣɘɔɉɔ ɗɋɉɒɋɓɘɆ ɛɆɖɆɐɘɋɖɓɡ ɔɕɆɗɋɓɎɥ Ɏɍ-ɍɆ ɕɑɔɛɔɉɔ 
ɍɓɆɓɎɥ ɥɍɡɐɆ (42 %)  Ɏ ɓɋɌɋɑɆɓɎɋ ɍɆɈɎɗɋɘɢ ɔɘ ɇɆɓɐɔɈ (77%) . 
ȴɊɓɆɐɔ ɣɘɎ ɚɆɐɘɔɖɡ ɓɋ ɥɈɑɥɤɘɗɥ ɍɓɆɝɎɒɡɒɎ Ɋɑɥ ɘəɖɎɗɘɔɈ, ɕɖɋɊ-
ɕɔɝɎɘɆɤɟɎɛ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓəɤ ɔɕɑɆɘə. 
 

ȧɆɖɢɋɖɡ Ɋɑɥ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɥ ɐɆɖɘ 

ȩɑɆɈɓɡɒ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɔɒ ɓɆɑɎɝɓɡɛ ɘəɖɎɗɘɡ ɗɝɎɘɆɤɘ ɓɋɊɔɗɘɆ-
ɘɔɝɓəɤ ɇɋɍɔɕɆɗɓɔɗɘɢ: ɊɋɓɢɉɎ ɒɔɉəɘ əɐɖɆɗɘɢ ɎɑɎ Ɏɛ ɒɔɌɓɔ 
ɕɔɘɋɖɥɘɢ (52%).  ȪɖəɉɎɒɎ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɆɒɎ ɥɈɑɥɤɘɗɥ Ɉɖɋɒɋɓɓɡɋ ɍɆɘ-
ɖɆɘɡ ɓɆ ɕɔɎɗɐ ɔɇɒɋɓɓɎɐɆ (25%),  ɔɗɘɆɘɔɐ ɓɆɑɎɝɓɔɏ ɈɆɑɤɘɡ (23%), 
ɕɖɔɇɑɋɒɡ ɗ ɕɔɓɎɒɆɓɎɋɒ ɓɔɈɡɛ Ɋɋɓɋɉ, əɗɑɔɌɓɥɤɟɎɋ ɖɆɗɝɋɘɡ (20%).  

ȷɘɔɎɘ ɔɘɒɋɘɎɘɢ, ɝɘɔ ɐɆɘɋɉɔɖɎɝɋɗɐɎɋ ɕɖɔɘɎɈɓɎɐɎ ɐɆɖɘ ɝɆɟɋ, ɝɋɒ 
ɔɗɘɆɑɢɓɡɋ ɉɖəɕɕɡ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɔɈ, ɎɗɕɡɘɡɈɆɑɎ ɕɖɔɇɑɋɒɡ ɗ 
ɒɔɞɋɓɓɎɐɆɒɎ ɕɖɎ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɔɏ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɖəɇɋɌɔɒ (17% ɕɖɔɘɎɈ 7% 
ɕɔ Ɉɡɇɔɖɐɋ Ɉ ɜɋɑɔɒ), ɝɘɔ, ɗɐɔɖɋɋ Ɉɗɋɉɔ, ɥɈɑɥɋɘɗɥ ɈɆɌɓɔɏ ɕɖɎɝɎɓɔɏ 
ɔɘɐɆɍɆ ɔɘ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɔɏ ɔɕɑɆɘɡ.  



Характеристики зарубежных 
поездок россиян 
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ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

Туристы достаточно осторожны в планировании будущих 
путешествий. Наиболее оптимистичны любители безналичной 
оплаты – 23% считают, что поедут за границу осенью, а 13% - что 
это случится уже летом 

ȸɔɝɓɔ ɓɋ ɕɑɆɓɎɖəɤ ɍɆ 
ɉɖɆɓɎɜə Ɉ ɣɘɔɒ ɉɔɊə 

ȭɆɘɖəɊɓɥɤɗɢ 
ɔɘɈɋɘɎɘɢ 

ȪəɒɆɤ, ɝɘɔ ɔɗɋɓɢɤ 
ɒɔɌɓɔ ɇəɊɋɘ ɗɓɔɈɆ 
ɕɔɋɛɆɘɢ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə 

Ȫɖəɉɔɋ ȪəɒɆɤ, ɝɘɔ ɑɋɘɔɒ 
ɒɔɌɓɔ ɇəɊɋɘ ɗɓɔɈɆ 
ɕɔɋɛɆɘɢ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə 

ȵɔɐɆ ɓɋ ɍɓɆɤ, ɐɔɉɊɆ 
Ɏɒɋɓɓɔ ɕɔɋɊə ɍɆ 

ɉɖɆɓɎɜə, ɓɔ ɕɑɆɓɎɖəɤ 
Ɉ ɣɘɔɒ ɉɔɊə 
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Россияне в целом не слишком часто выезжают за рубеж: более половины 
опрошенных туристов совершили только одну поездку в 2019 году, у большинства 
из них срок поездки не превышал 14 дней. 

 

Å Ȫɔɑɥ ɆɐɘɎɈɓɡɛ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɔɈ (3 Ɏ ɇɔɑɋɋ ɕɔɋɍɊɐɎ) ɗɔɗɘɆɈɑɥɋɘ 19%, ɋɟɋ ɝɋɘɈɋɖɘɢ ɔɕɖɔɞɋɓɓɡɛ ɗɔɈɋɖɞɎɑɎ 2 ɕɔɋɍɊɐɎ. 

Å 52% ɖɔɗɗɎɥɓ ɗɔɈɋɖɞɆɑɎ Ɉ 2019 ɉɔɊə ɕɔɋɍɊɐɎ Ɉ ɗɘɖɆɓɡ ȷȳȩ, ɝɆɟɋ Ɉɗɋɉɔ ɘɆɐɌɋ ɔɊɓɔɐɖɆɘɓɡɋ.  

S1.ȷɐɔɑɢɐɔ ɖɆɍ Ȩɡ ɈɡɋɍɌɆɑɎ Ɉ ɊɖəɉɎɋ ɗɘɖɆɓɡ Ɉ 2019 ɉɔɊə?  

53 

26 

12 

9 
1 ʨʘʟ 

2 ʨʘʟʘ 

3 ʨʘʟʘ 

4 ʨʘʟʘ ʠ 
ʙʦʣʝʝ 

11 

47 

10 

18 

15 

ʄʝʥʝʝ 7 ʜʥʝʡ 

7 -10 ʜʥʝʡ 

11-13 ʜʥʝʡ 

14 ʜʥʝʡ 

ɹʦʣʝʝ 14 
ʜʥʝʡ 

53% ɔɊɓɔɐɖɆɘɓɔ 
ɈɡɋɍɌɆɑɎ ɍɆ 
ɖəɇɋɌ Ɉ 2019 

 
58% Ɏɍ ɓɎɛ 

ɕɖɔɈɋɑɎ Ɉ ɗɘɖɆɓɋ 
ɓɆɍɓɆɝɋɓɎɥ ɒɋɓɋɋ 

11 Ɋɓɋɏ 

S2_1. ȷɐɔɑɢɐɔ Ɋɓɋɏ Ȩɡ ɇɡɑɎ Ɉ ɣɘɔɏ ɗɘɖɆɓɋ? S2.ȷɐɔɑɢɐɔ ɖɆɍ Ȩɡ ɈɡɋɍɌɆɑɎ Ɉ ɗɘɖɆɓɡ ȷȳȩ Ɉ 2019 ɉɔɊə?  

ȰɔɑɎɝɋɗɘɈɔ 
ɕɔɋɍɊɔɐ, % 

ȪɑɎɘɋɑɢɓɔɗɘɢ, % 

n=1051 n=560 (ɘɋ, ɐɘɔ ɈɡɋɍɌɆɑ 1 ɖɆɍ) 



3 ɖɆɍɆ 4 ɖɆɍɆ Ɏ ɇɔɑɋɋ 2 ɖɆɍɆ 1 ɖɆɍ 

S1.ȷɐɔɑɢɐɔ ɖɆɍ Ȩɡ ɈɡɋɍɌɆɑɎ Ɉ ɊɖəɉɎɋ ɗɘɖɆɓɡ Ɉ 2019 ɉɔɊə?  14  ‒  

ȬɎɘɋɑɎ ɕɖɔɈɎɓɜɎɆɑɢɓɡɛ ɉɔɖɔɊɔɈ ɝɆɟɋ Ɉɗɋɉɔ ɗɔɈɋɖɞɆɑɎ ɔɊɓə ɕɔɋɍɊɐə (63%). 

  

Наиболее активными путешественниками являются жители 
столичных городов: 29% жителей столичных городов совершили 
зарубежные поездки 3 и более раза за 2019 год.  
 

53% 

26% 

11% 
9% 

42% 

29% 

16% 
13% 

63% 

24% 

8% 
5% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʄʦʩʢʚʘ ʠ ʉʘʥʢʪ-ʇʝʪʝʨʙʫʨʛ (n=485) 

ɼʨʫʛʠʝ ʛʦʨʦʜʘ (ʪ=566) 



38 % ɖɋɗɕɔɓɊɋɓɘɔɈ Ɋɔ 25 ɑɋɘ ɇɡɑɎ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɓɋ ɒɋɓɋɋ 3 ɖɆɍ, Ɉ ɘɔ Ɉɖɋɒɥ ɐɆɐ Ɉ ɈɔɍɖɆɗɘɓɔɏ ɉɖəɕɕɋ 46-65 ɑɋɘ 
ɉɖəɕɕɆ ɆɐɘɎɈɓɡɛ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɔɈ ɗɔɗɘɆɈɑɥɋɘ Ɉɗɋɉɔ 13%. 

S1.ȷɐɔɑɢɐɔ ɖɆɍ Ȩɡ ɈɡɋɍɌɆɑɎ Ɉ ɊɖəɉɎɋ ɗɘɖɆɓɡ Ɉ 2019 ɉɔɊə?  

53% 

26% 

11% 
9% 

43% 

19% 

29% 

9% 

48% 

30% 

12% 11% 

52% 

25% 

12% 11% 

60% 

26% 

8% 
5% 

1 ɖɆɍ 4 ɖɆɍɆ Ɏ ɇɔɑɋɋ 3 ɖɆɍɆ 2 ɖɆɍɆ 

35-45 (n=288 ) 

18-24 (n=90) 

25-34 (n=284) 

46-65 (n=389)  

Ȩ ɜɋɑɔɒ (n=1051) 

Молодые россияне являются более 
активными путешественниками 

15  ‒  
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ȰɆɌɊɡɏ ɘɖɋɘɎɏ ɘəɖɎɗɘ ɗɔɈɋɖɞɆɑ Ɉ 2019 ɉɔɊə ɍɆɖəɇɋɌɓəɤ ɕɔɋɍɊɐə ɕɔ ɖɆɇɔɝɎɒ ɊɋɑɆɒ, ɝɆɟɋ Ɉɗɋɉɔ Ɉ ɗɘɖɆɓɡ ɇɑɎɌɓɋɉɔ 
ɍɆɖəɇɋɌɢɥ (11%), ɖɋɌɋ Ɉ ɋɈɖɔɕɋɏɗɐɎɋ ɗɘɖɆɓɡ. 

29% 

25% 

18% 

13% 

11% 

11% 

6% 

6% 

4% 

4% 

3% 

2% 

ʊʫʨʮʠʷ 

ʉʪʨʘʥʳ ʙʣʠʞʥʝʛʦ ʟʘʨʫʙʝʞʴʷ 

ʉʪʨʘʥʳ ʖʞʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ 

ʉʪʨʘʥʳ ʖʛʦ-ɺʦʩʪʦʯʥʦʡ ɸʟʠʠ 

ʉʪʨʘʥʳ ʎʝʥʪʨʘʣʴʥʦʡ ʠ ɺʦʩʪʦʯʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ 

ʉʪʨʘʥʳ ɿʘʧʘʜʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ  

ʉʪʨʘʥʳ ʉʝʚʝʨʥʦʡ ɸʬʨʠʢʠ  

ʉʪʨʘʥʳ ʉʝʚʝʨʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ  

ʉʪʨʘʥʳ ɺʦʩʪʦʯʥʦʡ ɸʟʠʠ  

ʉʪʨʘʥʳ ɹʣʠʞʥʝʛʦ ɺʦʩʪʦʢʘ  

ʉʪʨʘʥʳ ʉʝʚʝʨʥʦʡ ɸʤʝʨʠʢʠ 

ʉʪʨʘʥʳ ʖʞʥʦʡ ɸʟʠʠ 

S3.ȪɆɑɋɋ ɒɡ ɇəɊɋɒ ɉɔɈɔɖɎɘɢ ɔɇɔ ȨȷȫȻ ȨɆɞɎɛ ɕɔɋɍɊɐɆɛ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə Ɉ 2019 ɉɔɊə.  

ȹɐɆɌɎɘɋ, ɕɔɌɆɑəɏɗɘɆ, ɐɆɐɔɈɆ ɇɡɑɆ ɜɋɑɢ ȨɆɞɎɛ ɕɔɋɍɊɔɐ, Ɏ ɗɘɖɆɓɡ, ɐɔɘɔɖɡɋ Ȩɡ ɕɔɗɋɘɎɑɎ? n=1051   

ȸəɖɎɍɒ 98% ȶɆɇɔɝɆɥ ɕɔɋɍɊɐɆ 31% 

11% 

4% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

69% 

ʉʪʨʘʥʳ ʙʣʠʞʥʝʛʦ ʟʘʨʫʙʝʞʴʷ 

ʉʪʨʘʥʳ ɿʘʧʘʜʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ 

ʉʪʨʘʥʳ ʎʝʥʪʨʘʣʴʥʦʡ ʠ ɺʦʩʪʦʯʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ  

ʉʪʨʘʥʳ ʖʞʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ 

ʊʫʨʮʠʷ 

ʉʪʨʘʥʳ ɺʦʩʪʦʯʥʦʡ ɸʟʠʠ  

ʉʪʨʘʥʳ ʉʝʚʝʨʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ  

ʉʪʨʘʥʳ ɹʣʠʞʥʝʛʦ ɺʦʩʪʦʢʘ 

ʅɽ ʧʦʩʝʱʘʣ (-ʘ) ʜʨʫʛʠʝ ʩʪʨʘʥʳ ʩ ʮʝʣʴʶ ʨʘʙʦʯʠʭ 
ʢʦʤʘʥʜʠʨʦʚʦʢ, ʜʝʣʦʚʳʭ ʧʦʝʟʜʦʢ 

Среди поездок с туристическими целями наиболее популярна Турция (29%), а 
также страны СНГ (25%). В Европе лидируют теплые страны (Греция, Италия, 
Испания – 18%), также популярны пляжные азиатские направления (13%). 
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ȲɔɑɔɊɋɌɢ ɝɆɟɋ ɊɖəɉɎɛ ɕɔɗɋɟɆɋɘ ȭɆɕɆɊɓəɤ ȫɈɖɔɕə (18%), Ɉ ɘɔ Ɉɖɋɒɥ ɐɆɐ ɄȨȦ ɕɔɕəɑɥɖɓɆ ɗɖɋɊɎ ɖɔɗɗɎɥɓ 
ɗɖɋɊɓɋɉɔ ɈɔɍɖɆɗɘɆ (17% Ɉ ɉɖəɕɕɋ 35-45 ɑɋɘ). 

S1.ȷɐɔɑɢɐɔ ɖɆɍ Ȩɡ ɈɡɋɍɌɆɑɎ Ɉ ɊɖəɉɎɋ ɗɘɖɆɓɡ Ɉ 2019  ɉɔɊə? ȵɔɐɆɍɆɓɡ Top -6 ɗɘɖɆɓ  

CɘɖɆɓɡ ɇɑɎɌɓɋɉɔ 
ɍɆɖəɇɋɌɢɥ 

CɘɖɆɓɡ Ʉɉɔ-
Ȩɔɗɘɔɝɓɔɏ ȦɍɎɎ 

CɘɖɆɓɡ ȭɆɕɆɊɓɔɏ 
ȫɈɖɔɕɡ 

CɘɖɆɓɡ ȼɋɓɘɖɆɑɢɓɔɏ 
Ɏ Ȩɔɗɘɔɝɓɔɏ ȫɈɖɔɕɡ 

CɘɖɆɓɡ ɄɌɓɔɏ ȫɈɖɔɕɡ ȸəɖɜɎɥ 

Направления: столичные жители чаще посещают 
европейские страны (более 50%), в то время как жители 
других городов предпочитают Турцию (33%).  
 

29% 
25% 

18% 
13% 11% 11% 

26% 26% 

18% 
13% 

9% 10% 

31% 

24% 

18% 
13% 12% 11% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 



Финансовая подготовка к 
путешествию 



70% 

60% 
56% 55% 

41% 

69% 

61% 

55% 55% 

39% 

75% 

55% 
59% 59% 

50% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 
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ȵɔɑəɝɆɤ ɎɓɚɔɖɒɆɜɎɤ 
ɔɘ ɖɔɊɗɘɈɋɓɓɎɐɔɈ, 
Ɋɖəɍɋɏ, ɐɔɑɑɋɉ 

ȧəɊə ɗɒɔɘɖɋɘɢ ɚɔɘɔ, 
ɔɇɍɔɖɡ  Ɉ Instagram 

ȧəɊə ɗɒɔɘɖɋɘɢ ɈɎɊɋɔ-
ɔɇɍɔɖɡ/ɚɎɑɢɒɡ ɕɖɔ 
ɗɘɖɆɓə (YouTube) 

ȧəɊə ɗɒɔɘɖɋɘɢ ɗɆɏɘɡ 
ɒɋɗɘ, ɐɔɘɔɖɡɋ ɛɔɝə 
ɕɔɗɋɘɎɘɢ Ɉ ɗɘɖɆɓɋ 

ȧəɊə ɝɎɘɆɘɢ 
ɘɋɒɆɘɎɝɋɗɐɎɋ ɚɔɖəɒɡ 

S5.Ƚɘɔ Ɏɒɋɓɓɔ Ȩɡ ɇəɊɋɘɋ ɊɋɑɆɘɢ? 

Сайты туристических объектов несколько чаще других изучают туристы 35-45 лет, 
а также активные путешественники. Наиболее часто используют информацию с 
форумов активные путешественники (50%) и молодежь до 25 лет (51%) 
 



52% 

44% 

3% 
1% 

49% 
47% 

3% 
1% 

66% 

31% 

1% 2% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 
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ȪɆ, ɥ ɇɋɖə ɗ ɗɔɇɔɏ ɗɈɔɤ ɐɆɖɘə Ɏ 
ɇɔɑɢɞɎɓɗɘɈɔ ɕɔɐəɕɔɐ 
ɔɕɑɆɝɎɈɆɤ ɐɆɖɘɔɏ 

ȳɋɘ, ɥ ɓɋ ɇɋɖə ɗ ɗɔɇɔɏ ɗɈɔɤ 
ɇɆɓɐɔɈɗɐəɤ ɐɆɖɘə. ȫɗɑɎ 
ɕɔɓɆɊɔɇɎɘɗɥ, ɘɔ ɒɔɉə 

ɈɔɗɕɔɑɢɍɔɈɆɘɢɗɥ ɐɆɖɘɔɏ ɘɋɛ 
ɑɤɊɋɏ, ɗ ɐɔɘɔɖɡɒɎ ɋɊə 

Ʌ ɇɋɖə ɗɈɔɤ ɐɆɖɘə ɓɆ ɈɗɥɐɎɏ 
ɗɑəɝɆɏ, ɓɔ ɗɘɆɖɆɤɗɢ 

ɔɕɑɆɝɎɈɆɘɢ Ɉɗɋ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ 

ȳɋɘ, ɥ ɓɋ ɇɋɖə ɗɈɔɤ ɐɆɖɘə Ɏ ɍɆ 
ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɈɗɋɉɊɆ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤ 

ɘɔɑɢɐɔ ɓɆɑɎɝɓɡɋ 

S7.ȧɋɖɋɘɋ ɑɎ ɑɎɝɓɔ Ȩɡ ɗ ɗɔɇɔɏ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɎ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə ɇɆɓɐɔɈɗɐəɤ ɐɆɖɘə?  

ȳɆɎɇɔɑɋɋ ɆɐɘɎɈɓɔ ɐɆɖɘɆɒɎ ɕɔɑɢɍəɤɘɗɥ ɌɎɘɋɑɎ ɗɘɔɑɎɜ (56%) Ɏ ɆɐɘɎɈɓɡɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ (66%), Ɉ ɘɔ Ɉɖɋɒɥ 
ɐɆɐ ɖɋɊɐɎɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ  Ɏ ɌɎɘɋɑɎ ɕɖɔɈɎɓɜɎɎ ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɘ ɓɆɑɎɝɓɡɋ (47% Ɏ 46% ɗɔɔɘɈɋɘɗɘɈɋɓɓɔ) 

Очевидны две основные стратегии использования карт в поездке: 
предпочтение оплаты картой (52% туристов) и использование карты 
только для страховки, предпочитая оплату наличными (44%) 
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Ʌ ɕɑɆɓɎɖəɤ ɗɈɔɎ ɘɖɆɘɡ Ɏ ɖɆɗɗɝɎɘɡɈɆɤ 
ɓɋɔɇɛɔɊɎɒəɤ ɗəɒɒə Ɋɔ ɓɆɝɆɑɆ ɕɔɋɍɊɐɎ 

ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə 

Ʌ ɇəɊə ɕɖɎɗɑəɞɎɈɆɘɢɗɥ ɐ ɒɓɋɓɎɤ 
ɇɑɔɉɋɖɔɈ ɕɖɎ ɕɖɎɓɥɘɎɎ ɖɋɞɋɓɎɥ, 
ɐɆɐ ɑəɝɞɋ ɕɑɆɘɎɘɢ Ɉ ɗɘɖɆɓɋ, Ɉ 
ɐɔɘɔɖəɤ ɥ ɓɆɕɖɆɈɑɥɤɗɢ 

Ʌ ɎɍəɝɆɤ Ɉɗɋ, ɝɘɔ ɗɈɥɍɆɓɔ ɗ 
ɈɆɑɤɘɆɒɎ, Ɏ ɗɕɔɗɔɇɆɒɎ ɔɕɑɆɘɡ 
ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ Ɋɔ ɓɆɝɆɑɆ ɕɔɋɍɊɐɎ 

S47.   ȷɔɉɑɆɗɓɡ ɑɎ Ȩɡ ɗɔ ɗɑɋɊəɤɟɎɒɎ ɗəɌɊɋɓɎɥɒɎ? % ɗɔɉɑɆɗɓɡɛ 

 

ȬɎɘɋɑɎ ɕɖɔɈɎɓɜɎɎ, ɖɋɊɐɎɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ Ɏ ɑɤɇɎɘɋɑɎ ɓɆɑɎɝɓɡɛ Ɉ ɓɆɎɇɔɑɢɞɋɏ ɗɘɋɕɋɓɎ ɗɐɑɔɓɓɡ ɕɑɆɓɎɖɔɈɆɘɢ ɘɖɆɘɡ Ɋɔ 
ɓɆɝɆɑɆ ɕɔɋɍɊɐɎ. Ȱ ɒɓɋɓɎɤ ɇɑɔɉɋɖɔɈ ɕɔ ɈɔɕɖɔɗɆɒ ɔɕɑɆɘɡ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɋ ɉɔɘɔɈɡ ɕɖɎɗɑəɞɎɈɆɘɢɗɥ 61% ɘəɖɎɗɘɔɈ, ɝɆɟɋ ɣɘɔ ɌɎɘɋɑɎ 
ɕɖɔɈɎɓɜɎɎ, ɝɋɒ ɌɎɘɋɑɎ ɗɘɔɑɎɜ. 

Практически все группы путешественников заранее изучают валюту 
и способы оплат в странах назначения до начала поездки.  

61% 

82% 

88% 

60% 

82% 

90% 

64% 

79% 

84% 

ɸʢʪʠʚʥʦ 
ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ 
ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) 
(n=214) 

ʈʝʜʢʦ 
ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-
2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

62% 

82% 

87% 

61% 

81% 

91% 

ʉʪʘʨʘʶʩʴ ʧʣʘʪʠʪʴ 
ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ (n=459) 

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ 
ʧʦʢʫʧʦʢ ʦʧʣʘʯʠʚʘʶ 
ʢʘʨʪʦʡ, n=550, 
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ȰɔɖɕɔɖɆɘɎɈɓɆɥ ɐɆɖɘɆ (ɐɆɖɘɆ Ɋɑɥ 
ɗɔɘɖəɊɓɎɐɔɈ, ɕɖɋɊɔɗɘɆɈɑɥɋɒɆɥ 
ɐɔɒɕɆɓɎɋɏ ɓɆ Ɉɖɋɒɥ ɕɔɋɍɊɐɎ) 

ȰɖɋɊɎɘɓɆɥ ɐɆɖɘɆ ȰɆɖɘɆ ɖɆɗɗɖɔɝɐɎ 
(ȷɔɈɋɗɘɢ, ȻɆɑɈɆ Ɏ Ɋɖ.) 

ȵɖɋɊɔɕɑɆɝɋɓɓɆɥ 
ɐɆɖɘɆ (ȰəɐəɖəɍɆ Ɏ Ɋɖ.) 

ȪɋɇɋɘɔɈɆɥ ɐɆɖɘɆ, 
ɔɘɐɖɡɘɆɥ ȨɆɒɎ ɑɎɝɓɔ 

S8.ȰɆɐɎɋ ɐɆɖɘɡ Ȩɡ ɔɇɡɝɓɔ ɇɋɖɋɘɋ ɗ ɗɔɇɔɏ Ɉ ɕɔɋɍɊɐə ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə?   

 

Å ȨɆɌɓɔ, ɝɘɔ ɝɆɟɋ ɊɖəɉɎɛ ɐɖɋɊɎɘɓɡɒɎ ɐɆɖɘɆɒɎ ɕɔɑɢɍəɤɘɗɥ ɖɋɗɕɔɓɊɋɓɘɡ, ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɋ ɗɘɖɆɘɋɉɎɤ ɔɕɑɆɘɡ 
ɐɆɖɘɔɏ (47% Ɏɍ ɓɎɛ ɇɋɖəɘ ɗ ɗɔɇɔɏ Ɏ ɐɖɋɊɎɘɐə). 

Å ȰɆɖɘɡ ɖɆɗɗɖɔɝɐɎ Ɏ ɕɖɋɊɔɕɑɆɝɋɓɓɡɋ ɐɆɖɘɡ ɒɋɓɋɋ ɕɔɕəɑɥɖɓɡ, ɔɊɓɆɐɔ Ɏɛ ɝɆɟɋ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤɘ ɆɐɘɎɈɓɡɋ 
ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ. 

Обычная дебетовая карта – наиболее частый выбор 
туристов. 38% респондентов также используют в поездках 
кредитную карту 
 

92% 

38% 

6% 
3% 

6% 

92% 

36% 

5% 3% 4% 

94% 

44% 

11% 
6% 

12% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 
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ȰɆɖɘɆ, ɐɔɘɔɖəɤ ɒɔɌɓɔ 
ɕɖɎɈɥɍɆɘɢ ɐ ɖɆɍɑɎɝɓɡɒ 

ɈɆɑɤɘɆɒ 

ȰɆɖɘɆ, ɐɔɘɔɖɆɥ ɕɖɎɈɥɍɆɓɆ 
ɘɔɑɢɐɔ ɐ ɈɆɑɤɘɓɔɒə ɗɝɋɘə 

ȰɆɖɘɆ ɗ ɖəɇɑɋɈɡɒ ɗɝɋɘɔɒ 

S9.ȰɆɐɎɋ ɇɆɓɐɔɈɗɐɎɋ ɐɆɖɘɡ Ȩɡ ɇɋɖɋɘɋ ɗ ɗɔɇɔɏ Ɉ ɕɔɋɍɊɐə ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə?  

 

Å 64% ɘəɖɎɗɘɔɈ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤɘ ɔɇɡɝɓəɤ ɖəɇɑɋɈəɤ ɐɆɖɘə 

Å 52% ɘəɖɎɗɘɔɈ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤɘ ɒəɑɢɘɎɈɆɑɤɘɓəɤ ɐɆɖɘə, ɗɖɋɊɎ ɗɘɔɖɔɓɓɎɐɔɈ ɐɆɖɘ  - 59%.  

  

Специальные валютные карты предпочитают 
активные путешественники (27%), а также 
сторонники карт (22%) 
 

22% 

59% 

63% 

9% 

43% 

66% 

ʉʪʘʨʘʶʩʴ ʧʣʘʪʠʪʴ 
ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ (n=459) 

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʧʦʢʫʧʦʢ 
ʦʧʣʘʯʠʚʘʶ ʢʘʨʪʦʡ, 
n=550, 

18% 

52% 

64% 

13% 

52% 

63% 

27% 

54% 

70% 

ɸʢʪʠʚʥʦ 
ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ 
ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  
(1-2 ʨʘʟʘ) (n=801) 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 



Å ȴɗɓɔɈɓɡɒ ɕɖɋɎɒəɟɋɗɘɈɔɒ ɊɆɓɓɔɏ  ɐɆɖɘɡ  ɘəɖɎɗɘɡ ɗɝɎɘɆɤɘ ɋɋ ɒəɑɢɘɎɈɆɑɤɘɓɔɗɘɢ (36%).  ȶɋɌɋ əɕɔɒɎɓɆɤɘɗɥ ɘɆɐɎɋ 
ɕɖɋɎɒəɟɋɗɘɈɆ ɐɆɐ ɐɣɞɇɣɐ (6%),  ɈɡɉɔɊɓɆɥ ɐɔɓɈɋɖɘɆɜɎɥ (5%), əɊɔɇɗɘɈɔ ɕɔɕɔɑɓɋɓɎɥ Ɏ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɥ (3%).  

Å ȰɆɌɊɡɏ ɝɋɘɈɋɖɘɡɏ ɘəɖɎɗɘ,  ɔɚɔɖɒɎɈɞɎɏ ɗɕɋɜɎɆɑɢɓəɤ ɐɆɖɘə, ɓɋ ɈɎɊɎɘ ɋɋ ɔɘɑɎɝɎɏ ɔɘ ɔɇɡɝɓɔɏ (25%). 

S10.ȫɗɘɢ ɑɎ ə ȨɆɗ ɇɆɓɐɔɈɗɐɆɥ ɐɆɖɘɆ, ɔɚɔɖɒɑɋɓɓɆɥ ɗɕɋɜɎɆɑɢɓɔ Ɋɑɥ ɕɔɋɍɊɔɐ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜə? 

22 
78 

ɼʘ, ʫ ʤʝʥʷ ʝʩʪʴ 
ʪʘʢʘʷ ʢʘʨʪʘ 

ʅʝʪ, ʷ ʥʝ 
ʦʬʦʨʤʣʷʣ (ʘ) 
ʩʧʝʮʠʘʣʴʥʫʶ 
ʢʘʨʪʫ ʜʣʷ 
ʧʦʝʟʜʦʢ 

22% 
ɘəɖɎɗɘɔɈ 
ɔɚɔɖɒɑɥɤɘ 
ɗɕɋɜɎɆɑɢɓəɤ 
ɐɆɖɘə Ɋɑɥ 
ɕɔɋɍɊɔɐ 

S11. Ƚɋɒ ɣɘɆ ɐɆɖɘɆ ɔɘɑɎɝɆɋɘɗɥ ɔɘ ɔɇɡɝɓɔɏ ɐɆɖɘɡ?  

36% 

6% 

5% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

25% 

ʄʫʣʴʪʠʚʘʣʶʪʥʘʷ 

ʍʦʨʦʰʠʡ ʢʵʰʙʵʢ 

ʄʘʣʝʥʴʢʠʡ % ʟʘ ʢʦʥʚʝʨʪʘʮʠʶ 

ʋʜʦʙʥʦ/ʫʜʦʙʥʦ 
ʨʘʩʧʣʘʯʠʚʘʪʴʩʷ/ʫʜʦʙʥʦ é 

ʅʘʯʠʩʣʷʶʪʩʷ ʤʠʣʠ 

ɺʳʛʦʜʥʦ (ʙʝʟ ʫʪʦʯʥʝʥʠʷ) 

ɼʠʟʘʡʥ 

ɹʝʩʧʣʘʪʥʘʷ ʩʪʨʘʭʦʚʢʘ 

ʆʪʣʠʯʠʡ ʥʠʢʘʢʠʭ ʥʝʪ 

ȰɆɖɘɆ Ɋɑɥ ɕɔɋɍɊɔɐ ȴɘɑɎɝɎɥ 

Каждый пятый путешественник оформил 
специальную карту для поездок. 

n= 1009 (ɘɋ, ɐɘɔ ɇɋɖəɘ ɐɆɖɘɡ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɎ)  n= 220 (ɘɋ, ə ɐɔɉɔ ɔɚɔɖɒɑɋɓɆ ɗɕɋɜɎɆɑɢɓɆɥ ɐɆɖɘɆ) 
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Финансовые установки в 
путешествиях 



15 

25 

13 

26 

21 
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Å ȵɖɔɘɎɈɔɖɋɝɎɈɔ ɔɘɓɔɞɋɓɎɋ ɐ ɇɋɍɔɕɆɗɓɔɗɘɎ ɓɆɑɎɝɓɡɛ: 33% ɗɝɎɘɆɤɘ Ɏɛ ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒɎ, Ɇ 26% 
ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɔɕɆɗɓɡɒ ɗɕɔɗɔɇɔɒ ɔɕɑɆɘɡ. 

Å ȷɔɈɖɋɒɋɓɓɡɋ ɗɕɔɗɔɇɡ- ɗɒɆɖɘɚɔɓ Ɏ ɝɆɗɡ ɈɔɗɕɖɎɓɎɒɆɤɘɗɥ ɐɆɐ ɗɐɔɖɋɋ ɔɕɆɗɓɡɋ, ɝɋɒ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɋ. 

S15.ȰɆɐɔɏ ɗɕɔɗɔɇ ɔɕɑɆɘɡ ɘɔɈɆɖɔɈ Ɏ əɗɑəɉ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ Ȩɡ ɗɝɎɘɆɋɘɋ ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒ? 

46 

33 

14 

4 3 

ʇʣʘʩʪʠʢʦʚʘʷ ʙʘʥʢʦʚʩʢʘʷ ʢʘʨʪʘ 

ʅʘʣʠʯʥʳʝ 

ʉʤʘʨʪʬʦʥ ʩ ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴʶ 
ʙʝʩʢʦʥʪʘʢʪʥʦʡ ʦʧʣʘʪʳ 

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ 

ʏʘʩʳ ʩ ʚʦʟʤʦʞʥʦʩʪʴʶ 
ʙʝʩʢʦʥʪʘʢʪʥʦʡ ʦʧʣʘʪʳ 

S16.ȰɆɐɔɏ ɗɕɔɗɔɇ ɔɕɑɆɘɡ ɘɔɈɆɖɔɈ Ɏ əɗɑəɉ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ Ȩɡ ɗɝɎɘɆɋɘɋ ɓɆɎɒɋɓɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒ? 

ȧɋɍɔɕɆɗɓɡɋ ȴɕɆɗɓɡɋ 

Практически половина опрошенных (46%) считает 
пластиковые карты наиболее безопасным способом 
оплаты за рубежом, в то время как 15% придерживаются 
противоположной точки зрения.  
 

n= 1051 (ɘɋ, ɐɘɔ ɇɋɖəɘ ɐɆɖɘɡ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɎ)  
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ȷɒɆɖɘɚɔɓ ɗ 
ɈɔɍɒɔɌɓɔɗɘɢɤ 
ɇɋɗɐɔɓɘɆɐɘɓɔɏ 
ɔɕɑɆɘɡ 

ȽɆɗɡ ɗ 
ɈɔɍɒɔɌɓɔɗɘɢɤ 
ɇɋɗɐɔɓɘɆɐɘɓɔɏ 
ɔɕɑɆɘɡ 

ȭɆɘɖəɊɓɥɤɗɢ 
ɔɘɈɋɘɎɘɢ 

ȳɆɑɎɝɓɡɋ ȵɑɆɗɘɎɐɔɈɆɥ 
ɇɆɓɐɔɈɗɐɆɥ ɐɆɖɘɆ 

S15.ȰɆɐɔɏ ɗɕɔɗɔɇ ɔɕɑɆɘɡ ɘɔɈɆɖɔɈ Ɏ əɗɑəɉ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ Ȩɡ ɗɝɎɘɆɋɘɋ ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒ? 

 

 

46% 

33% 

14% 

3% 4% 

45% 

36% 

12% 

2% 
4% 

47% 

24% 
21% 

5% 
3% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) 
(n=214) 

ȷɘɖɆɘɋɉɎɎ ɕɔɐəɕɔɐ Ɉɔ ɒɓɔɉɔɒ ɍɆɈɎɗɥɘ ɔɘ əɗɘɆɓɔɈɔɐ ɕɔ ɇɋɍɔɕɆɗɓɔɗɘɎ. ȸɆɐ, ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɋ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓəɤ ɔɕɑɆɘə ɗɝɎɘɆɤɘ  
ɗɕɔɗɔɇ ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒ (66%)     
 
 
 

В наибольшей степени доверяют пластиковым картам 
активные туристы (47%). 
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ȷɒɆɖɘɚɔɓ ɗ 
ɈɔɍɒɔɌɓɔɗɘɢɤ 
ɇɋɗɐɔɓɘɆɐɘɓɔɏ 
ɔɕɑɆɘɡ 

ȽɆɗɡ ɗ 
ɈɔɍɒɔɌɓɔɗɘɢɤ 
ɇɋɗɐɔɓɘɆɐɘɓɔɏ 
ɔɕɑɆɘɡ 

ȭɆɘɖəɊɓɥɤɗɢ 
ɔɘɈɋɘɎɘɢ 

ȳɆɑɎɝɓɡɋ ȵɑɆɗɘɎɐɔɈɆɥ 
ɇɆɓɐɔɈɗɐɆɥ ɐɆɖɘɆ 

S16.ȰɆɐɔɏ ɗɕɔɗɔɇ ɔɕɑɆɘɡ ɘɔɈɆɖɔɈ Ɏ əɗɑəɉ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ Ȩɡ ɗɝɎɘɆɋɘɋ ɓɆɎɒɋɓɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒ? 

 

 

26% 25% 

15% 
13% 

21% 
25% 25% 

16% 
13% 

22% 

29% 
26% 

12% 
14% 

19% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) 
(n=214) 

Å ȸəɖɎɗɘɡ, ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɋ ɔɕɑɆɘə ɐɆɖɘɆɒɎ, ɗɝɎɘɆɤɘ ɔɕɑɆɘə ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ ɓɆɎɒɋɓɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɔɏ (33%), Ɉ ɘɔ Ɉɖɋɒɥ ɐɆɐ 
ɑɎɞɢ 18% ɑɤɇɎɘɋɑɋɏ ɓɆɑɎɝɓɡɛ ɗɝɎɘɆɤɘ ɣɘɔɘ ɗɕɔɗɔɇ ɓɆɎɒɋɓɋɋ ɇɋɍɔɕɆɗɓɡɒ. 

Å ȳɆɎɇɔɑɋɋ ɓɆɗɘɔɖɔɌɋɓɡ ɐ ɔɕɑɆɘɋ ɕɑɆɗɘɎɐɔɈɡɒɎ ɐɆɖɘɆɒɎ ɌɎɘɋɑɎ ɕɖɔɈɎɓɜɎɎ (17%), Ɇ ɘɆɐɌɋ ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɋ 
ɓɆɑɎɝɓəɤ ɔɕɑɆɘə (20%). 

Наименее безопасными способами оплаты считают 
наличные (26%), а также оплату через смартфон (25%) 



Финансовое поведение в поездке 



48 
45 

6 

ʆʙʨʘʪʠʣʠʩʴ ʚ ʪʫʨʠʩʪʠʯʝʩʢʦʝ ʘʛʝʥʪʩʪʚʦ ʉʘʤʦʩʪʦʷʪʝʣʴʥʦ ʦʨʛʘʥʠʟʦʚʘʣʠ ʧʦʝʟʜʢʫ 

ʕʪʦ ʙʳʣʘ ʢʦʤʘʥʜʠʨʦʚʢʘ ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ ʦʪʚʝʪʠʪʴ 
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Å ȵɖɎɒɋɖɓɔ ɕɔɑɔɈɎɓɆ ɘəɖɎɗɘɔɈ ɔɇɖɆɟɆɑɎɗɢ Ɉ ɘəɖɆɉɋɓɘɗɘɈɔ (48%), ɋɟɋ ɗɘɔɑɢɐɔ Ɍɋ ɔɖɉɆɓɎɍɔɈɆɑɎ ɕɔɋɍɊɐə ɗɆɒɔɗɘɔɥɘɋɑɢɓɔ (45%). 
ȳɆɎɇɔɑɋɋ ɝɆɗɘɡɒɎ ɇɡɑɎ ɗɋɒɋɏɓɡɋ ɕɔɋɍɊɐɎ (64%), ɖɋɌɋ ɕɔɋɍɊɐɎ ɗ ɊɖəɍɢɥɒɎ Ɏ Ɉ ɔɊɎɓɔɝɐə. 

S18.ȷ ɐɋɒ Ȩɡ ɋɍɊɎɑɎ Ɉ ɣɘə ɗɘɖɆɓə?     

ȳɆɕɖɆɈɑɋɓɎɋ ȷɔɗɘɆɈ ɉɖəɕɕɡ 

22% 

16% 

14% 

12% 

10% 

5% 

5% 

4% 

3% 

3% 

2% 

1% 

ʊʫʨʮʠʷ 

ʉʪʨʘʥʳ ʖʞʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ 

ʉʪʨʘʥʳ ʙʣʠʞʥʝʛʦ ʟʘʨʫʙʝʞʴʷ 

ʉʪʨʘʥʳ ɿʘʧʘʜʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ  

ʉʪʨʘʥʳ ʖʛʦ-ɺʦʩʪʦʯʥʦʡ ɸʟʠʠ 

ʉʪʨʘʥʳ ʎʝʥʪʨ.ʠ ɺʦʩʪ.ɽʚʨʦʧʳ 

ʉʪʨʘʥʳ ɺʦʩʪʦʯʥʦʡ ɸʟʠʠ  

ʉʪʨʘʥʳ ʉʝʚʝʨʥʦʡ ɸʬʨʠʢʠ  

ʉʪʨʘʥʳ ɹʣʠʞʥʝʛʦ ɺʦʩʪʦʢʘ  

ʉʪʨʘʥʳ ʉʝʚʝʨʥʦʡ ɽʚʨʦʧʳ  

ʉʪʨʘʥʳ ʉʝʚʝʨʥʦʡ ɸʤʝʨʠʢʠ 

ʉʪʨʘʥʳ ʖʞʥʦʡ ɸʟʠʠ  

ȴɖɉɆɓɎɍɆɜɎɥ ɕɔɋɍɊɐɎ 

64% 

18% 

17% 

3% 

ʉ ʩʝʤʴʝʡ, 
ʨʦʜʩʪʚʝʥʥʠʢʘʤʠ 

ʆʜʠʥ / ʦʜʥʘ 

ʉ ʜʨʫʟʴʷʤʠ 

ʉ ʢʦʣʣʝʛʘʤʠ 

Наиболее распространённые  направления для самой 
дорогой поездки 2019 Турция, Южная Европа, ближнее 
зарубежье, Западная Европа и ЮВА. 

S17.Ȩ ɐɆɐəɤ ɗɘɖɆɓə ɇɡɑɆ ȨɆɞɆ ɕɔɋɍɊɐɆ Ɉ 2019 ɉɔɊə, Ɉ ɐɔɘɔɖɔɏ Ȩɡ 
ɕɔɘɖɆɘɎɑɎ ɇɔɑɢɞɋ Ɉɗɋɉɔ Ɋɋɓɋɉ Ɉɔ Ɉɖɋɒɥ ɓɆɛɔɌɊɋɓɎɥ Ɉ ɓɋɏ? 

S19.ȰɆɐ Ɉɡ ɕɑɆɓɎɖɔɈɆɑɎ ɣɘə ɕɔɋɍɊɐə? 



31  ‒  S19.ȰɆɐ Ɉɡ ɕɑɆɓɎɖɔɈɆɑɎ ɣɘə ɕɔɋɍɊɐə? 

 

48% 
45% 

6% 

1% 

52% 

43% 

4% 
1% 

32% 

57% 

11% 

1% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) 
(n=214) 

Å ȷɘɔɎɘ ɔɘɒɋɘɎɘɢ, ɝɘɔ ɌɎɘɋɑɎ ȲɔɗɐɈɡ Ɏ ȷȵȧ ɝɆɟɋ ɔɖɉɆɓɎɍɔɈɡɈɆɑɎ ɕɔɋɍɊɐə ɗɆɒɔɗɘɔɥɘɋɑɢɓɔ (52%), Ɉ ɘɔ Ɉɖɋɒɥ ɐɆɐ 
ɘəɖɎɗɘɡ  Ɉ ɊɖəɉɎɛ ɉɔɖɔɊɆɛ ɔɇɖɆɟɆɑɎɗɢ Ɉ ɘəɖɆɉɋɓɘɗɘɈɔ (53%).  

Å ȸəɖɎɗɘɡ, ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɋ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓəɤ ɔɕɑɆɘə, ɖɋɌɋ ɔɇɖɆɟɆɤɘɗɥ Ɉ ɘəɖɆɉɋɓɘɗɘɈɆ (41%), Ɉ ɘɔ Ɉɖɋɒɥ ɐɆɐ Ɋɑɥ 
ɑɤɇɎɘɋɑɋɏ ɓɆɑɎɝɓɡɛ ɣɘɔ ɔɗɓɔɈɓɔɏ ɗɕɔɗɔɇ ɔɖɉɆɓɎɍɆɜɎɎ ɕɔɋɍɊɐɎ (55%) 
 
 
 
 

Схожая зависимость наблюдается по частоте 
путешествий – активные туристы чаще справляются 
самостоятельно (57%), а редкие обращаются к (52%). 

ȷɆɒɔɗɘɔɥɘɋɑɢɓɔ 
ɔɖɉɆɓɎɍɔɈɆɑɎ 

ɕɔɋɍɊɐə (ɗ ɊɖəɍɢɥɒɎ, 
ɖɔɊɗɘɈɋɓɓɎɐɆɒɎ) 

Ƀɘɔ ɇɡɑɆ ɐɔɒɆɓɊɎɖɔɈɐɆ ȭɆɘɖəɊɓɥɤɗɢ ɔɘɈɋɘɎɘɢ ȴɇɖɆɘɎɑɎɗɢ Ɉ 
ɘəɖɎɗɘɎɝɋɗɐɔɋ ɆɉɋɓɘɗɘɈɔ 



32  ‒  

ȧɆɍɆ: [1051] 

Å ȳɆɎɇɔɑɢɞɎɏ ɖɆɍɒɋɖ ɘɖɆɘ ɊɋɒɔɓɗɘɖɎɖəɤɘ ɆɐɘɎɈɓɡɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ (138 467 ɖəɇɑɋɏ), Ɇ ɘɆɐɌɋ ɘəɖɎɗɘɡ Ɋɔ 
25 ɑɋɘ (120 157 ɖəɇɑɋɏ). 

Å ȷɘɔɎɘ ɔɘɒɋɘɎɘɢ, ɝɘɔ ɘəɖɎɗɘɡ, ɔɕɑɆɝɎɈɆɤɟɎɋ ɕɔɐəɕɐɎ ɐɆɖɘɔɏ, ɗɐɑɔɓɡ ɐ ɇɔɑɋɋ ɈɡɗɔɐɎɒ ɘɖɆɘɆɒ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɋ ɕɔ 
ɗɖɆɈɓɋɓɎɤ ɗ ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɒɎ ɓɆɑɎɝɓɡɋ (110 442 ɖ. ɕɖɔɘɎɈ 80 936 ɖ.).   

S20.ȷɐɔɑɢɐɔ ɕɖɎɇɑɎɍɎɘɋɑɢɓɔ Ɋɋɓɋɉ Ȩɡ Ɏ ȨɆɞɆ ɗɋɒɢɥ (ɋɗɑɎ ɋɍɊɎɑɎ ɗ ɗɋɒɢɋɏ) ɕɔɘɖɆɘɎɑɎ ɍɆ Ɉɗɦ Ɉɖɋɒɥ ɕɖɋɇɡɈɆɓɎɥ ɓɆ ɘɋɖɖɎɘɔɖɎɎ ɣɘɔɏ ɗɘɖɆɓɡ? ȵɖɎ ɔɘɈɋɘɋ ɓɋ 
əɝɎɘɡɈɆɏɘɋ, ɕɔɌɆɑəɏɗɘɆ, ɘɖɆɘɡ ɓɆ ɕɖɔɋɍɊ Ɋɔ ɗɘɖɆɓɡ Ɏ ɕɖɔɌɎɈɆɓɎɋ, ɋɗɑɎ Ȩɡ ɔɕɑɆɘɎɑɎ ɕɖɔɌɎɈɆɓɎɋ, ɋɟɋ ɓɆɛɔɊɥɗɢ Ɉ ȶɔɗɗɎɎ).  

ȩɔɖɔɊ ȨɔɍɖɆɗɘɓɆɥ ɉɖəɕɕɆ 
ȦɐɘɎɈɓɔɗɘɢ 
ɕəɘɋɞɋɗɘɈɎɏ 

ȷɘɖɆɘɋɉɎɥ ɕɔɐəɕɔɐ 

Ȩ ɜɋɑɔɒ 
ȲɔɗɐɈɆ Ɏ 
ȷȵȧ 

ȪɖəɉɎɋ 
ɉɔɖɔɊɆ 

18-24  25-34  35-45  46 -65  
ȶɋɊɐɔ 

ɕəɘɋɞɋɗɘɈəɤɘ 
ȦɐɘɎɈɓɔ 

ɕəɘɋɞɋɗɘɈəɤɘ 

ȧɔɑɢɞɎɓɗɘɈɔ 
ɕɔɐəɕɔɐ 
ɔɕɑɆɝɎɈɆɤ 
ɐɆɖɘɔɏ 

ȷɘɆɖɆɤɗɢ 
ɕɑɆɘɎɘɢ 

ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ 

В среднем российские туристы потратили в свою самую 
дорогую поездку 95 625 рублей. 
 

95625 98386 
93278 

120157 

98287 
90768 91229 

84500 

138467 

110442 

80936 



33  ‒  S18.ȷ ɐɋɒ Ȩɡ ɋɍɊɎɑɎ Ɉ ɣɘə ɗɘɖɆɓə? 

 

64% 

18% 17% 

3% 

67% 

17% 
15% 

3% 

55% 

23% 
21% 

6% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) 
(n=214) 

Å ȬɎɘɋɑɎ ȲɔɗɐɈɡ Ɏ ȷȵȧ, Ɇ ɘɆɐɌɋ ɆɐɘɎɈɓɡɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ ɝɆɟɋ ɔɗɘɆɑɢɓɡɛ ɕəɘɋɞɋɗɘɈəɤɘ ɗ 
ɊɖəɍɢɥɒɎ (19% Ɏ 21% ɗɔɔɘɈɋɘɗɘɈɋɓɓɔ), ɝɘɔ, ɗɐɔɖɋɋ Ɉɗɋɉɔ, ɗɈɥɍɆɓɔ ɗ ɇɔɑɢɞɎɒ ɐɔɑɎɝɋɗɘɈɔɒ ɕɔɋɍɊɔɐ Ɉ 
ɕɖɎɓɜɎɕɋ, əɗɕɋɈɆɤɘ ɗɠɋɍɊɎɘɢ Ɏ ɗ ɗɋɒɢɋɏ, Ɏ ɗ ɊɖəɍɢɥɒɎ, Ɏ Ɉ ɔɊɎɓɔɝɐə. 
 
 
 
 

Семейная поездка наиболее распространена среди всех 
групп путешественников, особенно среди 
путешествующих 1-2 раза в год (67%) 

ȷ ɊɖəɍɢɥɒɎ ȷ ɐɔɑɑɋɉɆɒɎ ȴɊɎɓ / ɔɊɓɆ ȷ ɗɋɒɢɋɏ, 
ɖɔɊɗɘɈɋɓɓɎɐɆɒɎ 
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Å ȳɆɑɎɝɓɡɋ ɊɋɓɢɉɎ, ɕɖɎɈɋɍɋɓɓɡɋ Ɏɍ ȶɔɗɗɎɎ, ɗɔɗɘɆɈɎɑɎ ɇɔɑɋɋ 40 % ɘɖɆɘ ɑɎɞɢ ə 39 % ɖɋɗɕɔɓɊɋɓɘɔɈ, 
ɝɆɟɋ Ɉɗɋɉɔ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ ɔɕɑɆɘɎɑɎ ɔɘ 0 Ɋɔ 20% ɖɆɗɛɔɊɔɈ. 

Å ȫɟɋ ɒɋɓɢɞəɤ Ɋɔɑɤ ɖɆɗɛɔɊɔɈ ɗɔɗɘɆɈɎɑɎ ɓɆɑɎɝɓɡɋ, ɐɔɘɔɖɡɋ ɔɇɒɋɓɥɑɎ Ɉ ɗɘɖɆɓɋ ɕɖɋɇɡɈɆɓɎɥ ï ə 
48% ɘəɖɎɗɘɔɈ ɣɘɎ ɘɖɆɘɡ ɗɔɗɘɆɈɎɑɎ ɓɋ ɇɔɑɋɋ 20 %. 

Å Ȩ ɓɆɎɒɋɓɢɞɋɏ ɗɘɋɕɋɓɎ ɖɆɗɕɖɔɗɘɖɆɓɋɓɡ ɗɓɥɘɎɥ Ɉ ɇɆɓɐɔɒɆɘɆɛ ɍɆ ɖəɇɋɌɔɒ ï ɑɎɞɢ ə 17% ɣɘɎ ɖɆɗɛɔɊɡ 
ɗɔɗɘɆɈɎɑɎ ɇɔɑɋɋ 40%. 

S21.ȵɖɎɒɎɘɋ Ɉɗɋ ɈɆɞɎ ɗəɒɒɆɖɓɡɋ ɖɆɗɛɔɊɡ Ɉ ɣɘɔɏ ɕɔɋɍɊɐɋ ɍɆ 100%. ȶɆɗɕɖɋɊɋɑɎɘɋ, ɕɔɌɆɑəɏɗɘɆ, ɣɘɎ 100% ɒɋɌɊə ɖɆɍɓɡɒɎ ɗɕɔɗɔɇɆɒɎ ɔɕɑɆɘɡ Ɉ ɣɘɔɏ 
ɕɔɋɍɊɐɋ.  N=1051  
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ʇʦʪʨʘʪʠʣʠ ʜʝʥʴʛʠ ʙʝʟʥʘʣʠʯʥʳʤ ʩʧʦʩʦʙʦʤ (ʢʘʨʪʦʡ, 
ʩʤʘʨʪʬʦʥʦʤ, ʯʘʩʘʤʠ ʠ ʪ.ʜ.) 

ʇʦʪʨʘʪʠʣʠ ʜʝʥʴʛʠ ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ, ʢʦʪʦʨʳʝ ʦʙʤʝʥʷʣʠ 
ʜʦʤʘ (ʚ ʈʦʩʩʠʠ) 

ʇʦʪʨʘʪʠʣʠ ʜʝʥʴʛʠ ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ, ʢʦʪʦʨʳʝ ʦʙʤʝʥʷʣʠ ʥʘ 
ʤʝʩʪʝ (ʚ ʩʪʨʘʥʝ ʧʨʝʙʳʚʘʥʠʷ) 

ʇʦʪʨʘʪʠʣʠ ʜʝʥʴʛʠ ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ, ʩʥʷʪʳʤʠ ʠʟ ʙʘʥʢʦʤʘʪʘ 
ʚ ʩʪʨʘʥʝ ʧʨʝʙʳʚʘʥʠʷ 

1-20% 21-40% 41-60% 61-80% 81-100%

59% 

39%  

17% 

29%  

Почти 60% респондентов оплатили безналичным способом 
более 40% суммарных трат в зарубежной поездке – данный 
способ оплаты является наиболее популярным. 
 



35  ‒  S23. ȩɊɋ Ɉɡ ɕɑɆɘɎɑɎ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɡɒ ɗɕɔɗɔɇɔɒ (ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɔɏ, ɗɒɆɖɘɚɔɓɔɒ, ɝɆɗɆɒɎ Ɏ ɘ.Ɋ.), ɓɆɛɔɊɥɗɢ Ɉ ɣɘɔɏ ɗɘɖɆɓɋ? 

 

62% 

56% 

36% 36% 

29% 
27% 

24% 

12% 

60% 

52% 

34% 33% 

26% 
24% 

19% 

14% 

70% 70% 

43% 
45% 

41% 40% 41% 

6% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

Å ȶɋɌɋ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤɘ ɐɆɖɘə Ɉ ɓɋɇɔɑɢɞɎɛ ɒɆɉɆɍɎɓɆɛ Ɏ Ɉ Ɇɣɖɔɕɔɖɘə. ȨɆɌɓɔ, ɝɘɔ ɆɐɘɎɈɓɡɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ 
ɝɆɟɋ ɕɑɆɘɥɘ ɐɆɖɘɔɏ ɈɋɍɊɋ, ɉɊɋ ɣɘɔ ɈɔɍɒɔɌɓɔ, Ɉ ɘɔ Ɉɖɋɒɥ ɐɆɐ ɑɤɇɎɘɋɑɎ ɓɆɑɎɝɓɡɛ ɊɋɑɆɤɘ ɣɘɔ ɖɋɌɋ 
ɔɗɘɆɑɢɓɡɛ.  

Чаще всего туристы платят картой в торговых центрах, 
кафе и ресторанах 
 

ȰɆɗɗɡ ɒəɍɋɋɈ ȵɑɆɘɎɑɎ ɘɔɑɢɐɔ 
ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ 
ɊɋɓɢɉɆɒɎ 

ȴɕɑɆɘɆ ɘɖɆɓɗɕɔɖɘɆ 
(ɕɔɋɍɊ, ɘɆɐɗɎ, 
ɆɈɘɔɇəɗ Ɏ Ɋɖ.) 

Ȩ Ɇɣɖɔɕɔɖɘə Ȩ ɓɋɇɔɑɢɞɎɛ 
ɒɆɉɆɍɎɓɆɛ 

Ȩ ɘɔɖɉɔɈɡɛ 
ɜɋɓɘɖɆɛ 

Ȩ ɖɋɗɘɔɖɆɓɆɛ 
/ ɐɆɚɋ 

ȴɕɑɆɘɆ ɔɘɋɑɥ 
ɓɆ ɒɋɗɘɋ 



36  ‒  
S24.ȷɘɆɑɐɎɈɆɑɎɗɢ ɑɎ Ȩɡ ɗ ɐɆɐɎɒɎ-ɑɎɇɔ ɕɖɔɇɑɋɒɆɒɎ ɕɖɎ ɔɕɑɆɘɋ ɘɔɈɆɖɔɈ Ɏ əɗɑəɉ Ɉ ɣɘɔɏ ɕɔɋɍɊɐɋ ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɔɏ Ɉ ɐɆɐɔɒ-ɓɎɇəɊɢ ɒɋɗɘɋ ? 

66% 

24% 

8% 
5% 5% 

3% 

66% 

23% 

7% 
4% 4% 

1% 

63% 

24% 

11% 11% 
8% 7% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

Å ȸɆɐɌɋ ɈɔɍɓɎɐɆɑɎ ɕɖɔɇɑɋɒɡ ɕɖɎ ɝɘɋɓɎɎ ɐɆɖɘɡ (8%), ɓɋɎɗɕɖɆɈɓɔɗɘɢ ɘɋɖɒɎɓɆɑɆ (5%), ɓɋɊɔɗɘɆɘɔɝɓɆɥ ɗəɒɒɆ 
ɕɔɐəɕɐɎ(5%), ɒɓɔɌɋɗɘɈɋɓɓɡɋ ɘɖɆɓɍɆɐɜɎɎ (3%).  ȦɐɘɎɈɓɡɋ ɘəɖɎɗɘɡ ɓɋɗɐɔɑɢɐɔ ɝɆɟɋ ɗɘɆɑɐɎɈɆɑɎɗɢ ɗ ɕɖɔɇɑɋɒɆɒɎ 

Большинство туристов (66%) не сталкивались с 
проблемами при безналичной оплате. Если проблемы все 
же возникали, то чаще всего это было отсутствие 
возможности оплаты картой (24%) 

ȴɘɐɆɍɆɑɎɗɢ ɕɖɎɓɎɒɆɘɢ 
ɐɆɖɘə Ɏɍ-ɍɆ ɘɔɉɔ, ɝɘɔ ɗəɒɒɆ 
ɕɔɐəɕɐɎ ɇɡɑɆ ɗɑɎɞɐɔɒ 

ɒɆɑɋɓɢɐɔɏ 

ȸɖɆɓɍɆɐɜɎɥ ɕɖɔɞɑɆ 
ɓɋɗɐɔɑɢɐɔ ɖɆɍ 

ȵɖɔɇɑɋɒɆ ɕɖɎ ɝɘɋɓɎɎ 
ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɡ 

ȳɋɘ, ɗ ɕɖɔɇɑɋɒɆɒɎ ɕɖɎ 
ɔɕɑɆɘɋ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɡɒ 
ɗɕɔɗɔɇɔɒ ɓɋ ɗɘɆɑɐɎɈɆɑɗɥ 

ȴɘɗəɘɗɘɈɎɋ 
ɈɔɍɒɔɌɓɔɗɘɎ ɔɕɑɆɘɡ 
ɇ/ɓ ɗɕɔɗɔɇɔɒ 

ȸɋɖɒɎɓɆɑ Ɋɑɥ 
ɐɆɖɘɡ ɇɡɑ ɗɑɔɒɆɓ 



13% 23%  28%  28%  

S25.ʇʨʝʜʧʦʣʦʞʠʤ, ʯʪʦ ʚ ɺʘʰʝʡ ʧʦʩʣʝʜʥʝʡ ʧʦʝʟʜʢʝ ʤʦʞʥʦ ʙʳʣʦ ʙʳ ʚʝʟʜʝ ʙʝʟ ʧʨʦʙʣʝʤ ʧʣʘʪʠʪʴ ʙʝʟʥʘʣʠʯʥʳʤ ʩʧʦʩʦʙʦʤ. ʋʯʠʪʳʚʘʷ 

ʪʘʢʠʝ ʫʩʣʦʚʠʷ, ʢʘʢʫʶ ʯʘʩʪʴ ʜʝʥʝʛ ʟʘ ʛʨʘʥʠʮʝʡ ɺʳ (ɺʘʰʘ ʩʝʤʴʷ) ʧʦʪʨʘʪʠʣʠ ʙʳ ʙʝʟʥʘʣʠʯʥʳʤ ʩʧʦʩʦʙʦʤ?  N=1051  

>30% 
трат 

30-70% 
трат 

80-90% 
трат 100% трат 

37  ‒  

Готовность к использованию карт высокая: 28% туристов 
готовы оплачивать картой 80%-90% своих трат в поездке, а 
еще 28% готовы оплатить 100% расходов картой при 
условии, что данная форма оплаты доступна везде. 
 

ʥʘʣʠʯʥʳʝ ʙʝʟʥʘʣʠʯʥʦ 



Безналичная оплата в 
путешествиях 



ȷɐɔɖɔɗɘɢ ɔɕɑɆɘɡ 

ȳɋ ɓəɌɓɔ 
ɎɗɐɆɘɢ ɔɇɒɋɓ 

Ȱɔɓɘɖɔɑɢ 

Ȫɔɗɘəɕ ɐ əɗɑəɉɆɒ 

ȶɋɍɋɖɈɓɡɋ 
ɗɖɋɊɗɘɈɆ 

49
% 

ȳɋ ɓəɌɓɔ ɌɊɆɘɢ ɗɊɆɝə, 
ɗɝɎɘɆɘɢ ɓɋɍɓɆɐɔɒɡɋ 
ɊɋɓɢɉɎ, ɓɋɘ ɖɎɗɐɆ ɔɞɎɇɐɎ 

24
% 

ȵɖɔɟɋ ɐɔɓɘɖɔɑɎɖɔɈɆɘɢ 
ɖɆɗɛɔɊɡ ï Ɉɗɋ 
ɍɆɚɎɐɗɎɖɔɈɆɓɔ 

21
% 

Ȩ ɗɑəɝɆɋ ɓɋɔɇɛɔɊɎɒɔɗɘɎ 
ɋɗɘɢ Ɋɔɗɘəɕ ɐ ɖɋɍɋɖɈɓɡɒ 
ɗɖɋɊɗɘɈɆɒ ɎɑɎ ɕɋɖɋɈɔɊ Ɏɍ 
ɊɔɒɆ 

45
% 

ɃɐɔɓɔɒɎɥ ɈɖɋɒɋɓɎ ï 
ɓɋ ɓəɌɓɔ ɎɗɐɆɘɢ 
ɇɆɓɐɔɒɆɘ, ɔɇɒɋɓ 

ɈɆɑɤɘɡ 

22
% 

ȽɆɗɘɢ əɗɑəɉ ɒɔɌɓɔ 
ɔɕɑɆɘɎɘɢ ɘɔɑɢɐɔ 

ɐɆɖɘɔɏ (ɆɖɋɓɊɆ ɆɈɘɔ) 

16
% 

ȧɋɍɔɕɆɗɓɔɗɘɢ - ɒɔɌɓɔ 
Ɉɍɥɘɢ  ɊɔɗɘɆɘɔɝɓəɤ ɗəɒɒə 

ȲɔɌɓɔ Ɏɒɋɘɢ 
ɇɔɑɢɞəɤ ɗəɒɒə 

S27.ȳɆ ȨɆɞ ɈɍɉɑɥɊ, Ɉ ɝɋɒ ɗɔɗɘɔɎɘ əɊɔɇɗɘɈɔ ɔɕɑɆɘɡ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɔɏ? ȳɆɍɔɈɎɘɋ ? n = 1051  

43 ‒  

Основные драйверы пользования картой связаны с удобством, экономией 
времени, контролем расходов и ощущением безопасности – можно иметь 
достаточную сумму, есть доступ к резервам. 



40  ‒  S27.ȳɆ ȨɆɞ ɈɍɉɑɥɊ, Ɉ ɝɋɒ ɗɔɗɘɔɎɘ əɊɔɇɗɘɈɔ ɔɕɑɆɘɡ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɔɏ? ȳɆɍɔɈɎɘɋ ? 

49% 
45% 

24% 
22% 21% 

16% 

2% 

48% 
46% 

23% 22% 22% 

16% 

2% 

52% 

41% 

28% 

23% 

18% 
20% 

2% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

Для сторонников карт в большей степени, чем для любителей наличных, важна возможность контроля расходов 
(28%) и отсутствие необходимости помнить, сколько денег есть в наличии (20%) 

Экономия времени (скорость оплаты и отсутствие 
необходимости поиска обменных пунктов) является 
актуальным для всех групп потребителей преимуществом 

ȷɐɔɖɔɗɘɢ ɔɕɑɆɘɡ: 
ɓɋ ɓəɌɓɔ ɎɗɐɆɘɢ 
ɊɋɓɢɉɎ, ɌɊɆɘɢ 
ɗɊɆɝə/ɗɝɎɘɆɘɢ 

ȳɋɘ ɕɖɋɎɒəɟɋɗɘɈ Ɉ 
ɕɑɆɓɋ əɊɔɇɗɘɈɆ 

ȱɋɉɝɋ 
ɐɔɓɘɖɔɑɎɖɔɈɆɘɢ 
ɖɆɗɛɔɊɡ, ɈɋɗɘɎ əɝɋɘ 

ȳɋ ɓɆɊɔ ɍɆɊəɒɡɈɆɘɢɗɥ 
ɗɐɔɑɢɐɔ Ɋɋɓɋɉ ɓɆ ɗɝɋɘə 

ȵɋɖɋɈɔɊ Ɋɋɓɋɉ ɕɔ 
ɐɆɖɘɋ Ɏɍ ȶɔɗɗɎɎ Ɉ 
ɗɑəɝɆɋ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɆ 

ɗɖɋɊɗɘɈ 

ȳɆɑɎɝɎɋ ɐɆɖɘɡ ɊɆɋɘ 
Ɋɔɗɘəɕ ɐ ɓɋɐɔɘɔɖɡɒ 

əɗɑəɉɆɒ 

ȳɋ ɓəɌɓɔ ɘɖɆɘɎɘɢ 
Ɉɖɋɒɥ ɓɆ ɕɔɎɗɐ 
ɔɇɒɋɓɓɡɛ ɕəɓɐɘɔɈ 
Ɏ/ɎɑɎ ɔɇɒɋɓ 



Ȱɣɞɇɋɐ 

ȨɡɉɔɊɓɆɥ 
ɐɔɓɈɋɖɘɆɜɎɥ 

ȳɋ ɔɗɘɆɤɘɗɥ 
ɓɆɑɎɝɓɡɋ 

ȷɐɎɊɐɎ ɓɆ əɗɑəɉɎ 

ȶɋɍɋɖɈɓɡɋ 
ɗɖɋɊɗɘɈɆ 

35
% 

ȵɔɑəɝɆɤ ɐɣɞɇɣɐ, 
ɔɕɑɆɝɎɈɆɥ ɕɔɐəɕɐɎ ɐɆɖɘɔɏ 
Ɉ Ɋɖəɉɔɏ ɗɘɖɆɓɋ 

33
% 

ȴɘɗəɘɗɘɈɎɋ ɓɆɑɎɝɓɡɛ, 
ɐɔɘɔɖɡɋ ɓɋ ɕɔɘɖɆɘɎɑ Ɉ 
ɎɓɔɗɘɖɆɓɓɔɏ ɈɆɑɤɘɋ ɕɔ 
ɔɐɔɓɝɆɓɎɤ ɕɔɋɍɊɐɎ 

12
% 

ȨɔɍɈɖɆɘ tax free ɇɋɍ 
ɐɔɒɎɗɗɎɎ 

34
% 

ȰɔɓɈɋɖɘɆɜɎɥ ɖəɇɑɋɏ Ɉ 
ɖɆɍɑɎɝɓɡɋ ɈɆɑɤɘɡ ɕɔ 
ɈɡɉɔɊɓɔɒə ɐəɖɗə Ɉ 
ɕɖɎɑɔɌɋɓɎɎ ɇɆɓɐɆ 

17
% 

ȧɑɆɉɔɊɆɖɥ ɐɆɖɘɋ ə ɒɋɓɥ 
ɋɗɘɢ ɗɐɎɊɐɎ ɓɆ 

ɔɕɖɋɊɋɑɋɓɓɡɋ əɗɑəɉɎ 
(ɆɖɋɓɊɆ ɒɆɞɎɓɡ, ɐɆɚɋ, 

ɒəɍɋɎ, ɘɖɆɓɗɕɔɖɘ) 

10
% 

ȧɑɆɉɔɊɆɖɥ ɐɆɖɘɋ ə ɒɋɓɥ ɋɗɘɢ 
ɇɋɗɕɑɆɘɓɡɏ Ɋɔɗɘəɕ ɐ əɗɑəɉɆɒ, 

ɐɔɘɔɖɡɋ ɎɓɆɝɋ ɇɡɑɎ ɇɡ 
ɕɑɆɘɓɡɒɎ (ɓɆɕɖɎɒɋɖ, Ɋɔɗɘəɕ 

Ɉ ɇɎɍɓɋɗ-ɍɆɑɡ) 

Ȫɔɗɘəɕ Ɉ ɇɎɍɓɋɗ 
ɍɆɑ 

S28. Ȩ ɝɋɒ, ɓɆ ɈɆɞ ɈɍɉɑɥɊ, ɗɔɗɘɔɎɘ ɔɗɓɔɈɓɆɥ ɚɎɓɆɓɗɔɈɆɥ ɈɡɉɔɊɆ ɕɖɎ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɔɏ?  n = 1051  

Основными финансовыми драйверами безналичной оплаты являются получение 
кэшбэка – 35%, выгодная конвертация (34%) и отсутствие ненужных наличных 
после поездки (33%). 

41  ‒  



42  ‒  S27.ȳɆ ȨɆɞ ɈɍɉɑɥɊ, Ɉ ɝɋɒ ɗɔɗɘɔɎɘ əɊɔɇɗɘɈɔ ɔɕɑɆɘɡ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɔɏ? ȳɆɍɔɈɎɘɋ ? 

35% 34% 33% 

17% 

12% 
10% 9% 

35% 35% 34% 

16% 

11% 
9% 10% 

37% 

31% 30% 

22% 
19% 

12% 

6% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

Кэшбэк и выгодная конвертация являются важными драйверами для предпочитающих оплату картами (41% и 
38% соответственно). 

Для активных путешественников в большей степени, чем 
для редких, важны скидки на определенные услуги и 
возврат tax free без 

ȨɔɍɈɖɆɘ tax free 
ɇɋɍ ɐɔɒɎɗɗɎɎ 

ȧɑɆɉɔɊɆɖɥ ɐɆɖɘɋ ə 
ɒɋɓɥ ɋɗɘɢ ɗɐɎɊɐɎ ɓɆ 
ɔɕɖɋɊɋɑɋɓɓɡɋ əɗɑəɉɎ 

ȴɘɗəɘɗɘɈɎɋ ɓɆɑɎɝɓɡɛ, 
ɐɔɘɔɖɡɋ ɓɋ ɕɔɘɖɆɘɎɑ 

Ɉ ɈɆɑɤɘɋ 

ȧɋɗɕɑɆɘɓɡɏ Ɋɔɗɘəɕ ɐ 
əɗɑəɉɆɒ (ɓɆɕɖɎɒɋɖ, 
Ɋɔɗɘəɕ Ɉ ɇɎɍɓɋɗ-ɍɆɑɡ) 

ȰɔɓɈɋɖɘɆɜɎɥ ɖəɇɑɋɏ 
Ɉ ɖɆɍɑɎɝɓɡɋ ɈɆɑɤɘɡ 
ɕɔ ɈɡɉɔɊɓɔɒə ɐəɖɗə 

ȳɋɘ ɕɖɋɎɒəɟɋɗɘɈ ɗ 
ɘɔɝɐɎ ɍɖɋɓɎɥ 

ɚɎɓɆɓɗɔɈɔɏ ɈɡɉɔɊɡ 

Ʌ ɕɔɑəɝɆɤ ɐɣɞɇɣɐ, 
ɔɕɑɆɝɎɈɆɥ ɕɔɐəɕɐɎ 
ɐɆɖɘɔɏ Ɉ Ɋɖəɉɔɏ 

ɗɘɖɆɓɋ 



ȵɖɎɛɔɊɎɘɗɥ ɘɖɆɘɎɘɢ Ɉɖɋɒɥ 
ɓɆ ɕɔɎɗɐɎ ɇɆɓɐɔɒɆɘɆ Ɋɑɥ 
ɗɓɥɘɎɥ ɓɆɑɎɝɓɡɛ 

ȵɔɈɡɞɋɓɓɆɥ 
Ɉɋɖɔɥɘɓɔɗɘɢ 
ɒɔɞɋɓɓɎɝɋɗɘɈɆ 

S29.Ȧ ɐɆɐɎɋ ɋɗɘɢ ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɗəɟɋɗɘɈɋɓɓɡɋ Ɋɑɥ ȨɆɗ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɎ ə ɔɕɑɆɘɡ ɐɆɖɘɔɏ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ? N=1051  

22%  19% 
ȷɑɔɌɓɋɋ ɐɔɓɘɖɔɑɎɖɔɈɆɘɢ 
ɖɆɗɛɔɊɡ (ɊɖəɉɆɥ ɈɆɑɤɘɆ, ɓɋɘ 
ɎɓɘɋɖɓɋɘɆ) 

ȰɆɖɘɔɏ ɓɋɑɢɍɥ 
ɔɕɑɆɘɎɘɢ ɝɆɋɈɡɋ 18% ȳɋɈɔɍɒɔɌɋɓ ɒɔɒɋɓɘɆɑɢɓɡɏ 

ɈɔɍɈɖɆɘ ɗɖɋɊɗɘɈ 
17% 

ȷɑɔɌɓɔɗɘɎ, ɈɡɍɈɆɓɓɡɋ 
ɇɆɓɐɔɒ (ɇɑɔɐɎɖɔɈɐɆ ɐɆɖɘɡ) 17% 

ȳɋ Ɉɔ Ɉɗɋɛ ɗɘɖɆɓɆɛ əɊɔɇɓɔ 
ɕɔɑɢɍɔɈɆɘɢɗɥ 

25% 

ȳɋɘ ɘɋɖɒɎɓɆɑɆ /ɕɔɐəɕɐɆ Ɉɡɞɋ 
ɔɕɖɋɊɋɑɋɓɓɔɏ ɗəɒɒɡ 16% 

47 ‒  

16% 

Несмотря на то, что фактически всего 7% респондентов испытывали 
мошенничество за границей (мошенники снимали дeньги с их карты за границeй 
или после поездки), 25% респондентов считает, что использование карты 
повышает вероятность мошенничества 
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S27.ȳɆ ȨɆɞ ɈɍɉɑɥɊ, Ɉ ɝɋɒ ɗɔɗɘɔɎɘ əɊɔɇɗɘɈɔ ɔɕɑɆɘɡ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɔɏ? ȳɆɍɔɈɎɘɋ ? 

9% 

15% 

14% 

16% 

17% 

18% 

21% 

24% 

26% 

13% 

19% 

21% 

19% 

18% 

18% 

15% 

13% 

19% 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ 
(3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  
(1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

Для туристов,  предпочитающих наличные, основными барьерами пользования картой являются страх 
мошенничества (31%), поиск банкомата (27%), а также контроль расходов (25%).  

Активных туристов чаще других беспокоит, что не во всех 
странах удобно платить картой (21%).  
 

ȳɋɈɔɍɒɔɌɋɓ ɒɔɒɋɓɘɆɑɢɓɡɏ ɈɔɍɈɖɆɘ ɗɖɋɊɗɘɈ 

ȰɆɖɘɔɏ ɓɋɑɢɍɥ ɔɕɑɆɘɎɘɢ ɝɆɋɈɡɋ 

ȷɑɔɌɓɋɋ ɐɔɓɘɖɔɑɎɖɔɈɆɘɢ ɖɆɗɛɔɊɡ (ɊɖəɉɆɥ 
ɈɆɑɤɘɆ, ɓɋɘ ɎɓɘɋɖɓɋɘɆ) 

ȷɑɔɌɓɔɗɘɎ, ɈɡɍɈɆɓɓɡɋ ɇɆɓɐɔɒ 
(ɇɑɔɐɎɖɔɈɐɆ ɐɆɖɘɡ) 

ȵɖɎɛɔɊɎɘɗɥ ɘɖɆɘɎɘɢ Ɉɖɋɒɥ ɓɆ ɕɔɎɗɐɎ 
ɇɆɓɐɔɒɆɘɆ Ɋɑɥ ɗɓɥɘɎɥ ɓɆɑɎɝɓɡɛ 

 

ȳɋɘ ɘɋɖɒɎɓɆɑɆ/ɕɔɐəɕɐɆ Ɉɡɞɋ ɔɕɖɋɊɋɑɋɓɓɔɏ ɗəɒɒɡ 
 

ȵɔɈɡɞɋɓɓɆɥ Ɉɋɖɔɥɘɓɔɗɘɢ ɒɔɞɋɓɓɎɝɋɗɘɈɆ 

ȳɋ Ɉɔ Ɉɗɋɛ ɗɘɖɆɓɆɛ əɊɔɇɓɔ ɕɔɑɢɍɔɈɆɘɢɗɥ 
 

ȳɋɘ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɔɈ ɗ ɘɔɝɐɎ ɍɖɋɓɎɥ ɇɋɍɔɕɆɗɓɔɗɘɎ Ɏ əɊɔɇɗɘɈɆ 

 15% 

17% 

16% 

16% 

17% 

19% 

13% 

17% 

20% 

4% 

15% 

16% 

17% 

17% 

17% 

25% 

27% 

31% 

ʉʪʘʨʘʶʩʴ ʧʣʘʪʠʪʴ 
ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ (n=472) 

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʧʦʢʫʧʦʢ 
ʦʧʣʘʯʠʚʘʶ ʢʘʨʪʦʡ, n=550 



ȰɔɑɋɇɆɓɎɥ ɐəɖɗɆ ɈɆɑɤɘ Ɉɔ 
Ɉɖɋɒɥ ɕɔɋɍɊɐɎ 

ȰɔɒɎɗɗɎɎ ɍɆ ɗɓɥɘɎɋ Ɉ 
ɇɆɓɐɔɒɆɘɆɛ 

S30. ɺ ʯʝʤ, ʥʘ ɺʘʰ ʚʟʛʣʷʜ, ʟʘʢʣʶʯʘʶʪʩʷ ʠʣʠ ʤʦʛʫʪ ʟʘʢʣʶʯʘʪʴʩʷ ʦʩʥʦʚʥʳʝ ʬʠʥʘʥʩʦʚʳʝ ʧʦʪʝʨʠ ʧʨʠ ʦʧʣʘʪʝ ʢʘʨʪʦʡ ʟʘ ʛʨʘʥʠʮʝʡ? N=1051  

42%  29%  
ȪɈɔɏɓɆɥ ɐɔɓɈɋɖɘɆɜɎɥ ɕɖɎ 
ɔɕɑɆɘɋ ɗ ɖəɇɑɋɈɔɉɔ ɗɝɋɘɆ 

ȴɘɑɔɌɋɓɓɔɋ ɕɖɔɈɋɊɋɓɎɋ 
ɕɑɆɘɋɌɆ ɇɆɓɐɔɒ 23% ȷɐɎɊɐɆ ɕɖɎ  ɔɕɑɆɘɋ 

ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ 
16% 

ȳɋɘ ɚɎɓɆɓɗɔɈɡɛ 
ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɔɈ 

4%  

43%  

ȭɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɓɋɘ ɐɣɞɇɣɐɆ 9% 

Основными финансовыми барьерами являются комиссии за снятие наличных 
(43%) и колебания курса валют (42%). Почти треть туристов озабочены двойной 
конвертацией при оплате рублевой картой (29%), каждый четвертый – отложенным 
платежом (23%).  Каждый седьмой турист отмечает, что при оплате наличными 
можно получить скидку (16%). 

45  ‒  
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4% 

8% 

17% 

23% 

29% 

41% 

44% 

6% 

15% 

11% 

21% 

29% 

45% 

36% 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ 
(3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  
(1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

Ȫɑɥ ɑɤɇɎɘɋɑɋɏ ɓɆɑɎɝɓɡɛ ɓɆɎɇɔɑɋɋ ɈɆɌɓɡɒɎ ɇɆɖɢɋɖɆɒɎ ɥɈɑɥɤɘɗɥ ɐɔɒɎɗɗɎɎ ɍɆ ɗɓɥɘɎɋ (45%),  ɐɔɑɋɇɆɓɎɥ 
ɐəɖɗɆ (43 %) Ɏ ɊɈɔɏɓɆɥ ɐɔɓɈɋɖɘɆɜɎɥ (35%). 

Активные путешественники реже остальных недовольны 
комиссиями за снятие в банкоматах (36%), и несколько 
больше озабочены отсутствием кэшбэка (15%) 

ȭɆ ɓɆɑɎɝɓɡɋ ɒɔɉəɘ ɊɆɘɢ ɗɐɎɊɐə 

ȴɘɑɔɌɋɓɓɔɋ ɕɖɔɈɋɊɋɓɎɋ ɕɑɆɘɋɌɆ ɇɆɓɐɔɒ 

ȪɈɔɏɓɆɥ ɐɔɓɈɋɖɘɆɜɎɥ Ɉ ɒɔɒɋɓɘ ɔɕɑɆɘɡ ɗ 
ɖəɇɑɋɈɔɉɔ ɗɝɋɘɆ 

ȳɋ ɈɗɋɉɊɆ/ɓɎɐɔɉɊɆ ɓɋ ɓɆɝɎɗɑɥɋɘɗɥ 
ɐɣɞɇɣɐ ɕɖɎ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ 

ȲɔɌɋɘ ɖɋɍɐɔ ɎɍɒɋɓɎɘɢɗɥ ɐəɖɗ Ɉɔ Ɉɖɋɒɥ 
ɕɔɋɍɊɐɎ 

 

ȰɔɒɎɗɗɎɎ ɍɆ ɗɓɥɘɎɋ Ɉ ɇɆɓɐɔɒɆɘɆɛ 

ȹ ɔɕɑɆɘɡ ɐɆɖɘɔɏ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɓɋɘ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɔɈ ɗ 
ɘɔɝɐɎ ɍɖɋɓɎɥ ɚɎɓɆɓɗɔɈɔɏ ɈɡɉɔɊɡ 6% 

11% 

15% 

22% 

24% 

41% 

41% 

3% 

7% 

17% 

23% 

35% 

43% 

45% 

ʉʪʘʨʘʶʩʴ ʧʣʘʪʠʪʴ 
ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ (n=472) 

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʧʦʢʫʧʦʢ 
ʦʧʣʘʯʠʚʘʶ ʢʘʨʪʦʡ, n=550 
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61% 

39% 

45% 

39% 

61% 

38% 
42% 

38% 

60% 

41% 

57% 

41% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

Å Ȯɒɋɓɓɔ ɕɔɗɑɋɊɓɥɥ ɐɆɘɋɉɔɖɎɥ ɝɆɟɋ ɊɖəɉɎɛ ɕɖɔɗɝɎɘɡɈɆɋɘ ɈɡɉɔɊə ɔɘ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɥ ɔɕɖɋɊɋɑɦɓɓɡɛ 
ɕɑɆɘɋɌɓɡɛ ɗɎɗɘɋɒ (46 %),  Ɇ ɘɆɐɌɋ ɛɔɘɋɑɎ ɇɡ ɔɕɑɆɝɎɈɆɘɢ ɝɆɋɈɡɋ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɡɒ ɗɕɔɗɔɇɔɒ (57%). 
 

Å ȶɆɍɑɎɝɎɋ Ɉ ɔɘɓɔɞɋɓɎɎ ɕɖɎ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɎ ɕɖɋɒɎɆɑɢɓɡɛ ɐɆɖɘ ɘɆɐɌɋ ɝɆɟɋ ɔɘɒɋɝɆɤɘ ɘəɖɎɗɘɡ, 
ɕɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɟɎɋ ɔɕɑɆɘə ɐɆɖɘɆɒɎ (45% ɕɖɔɘɎɈ 39 % Ɉ ɜɋɑɔɒ ɕɔ Ɉɡɇɔɖɐɋ), Ɋɑɥ ɇɔɑɢɞɎɓɗɘɈɆ ɣɘɔ ɓɋ 
ɥɈɑɥɋɘɗɥ ɍɓɆɝɎɒɡɒ ɚɆɐɘɔɖɔɒ. 

Многие туристы (61%) использовали бы безналичные 
переводы при отсутствии возможности оплаты картой 
 

Ʌ ɇɡ ɗ əɊɔɈɔɑɢɗɘɈɎɋɒ 
ɕɔɑɢɍɔɈɆɑɗɥ ɔɓɑɆɏɓ-ɕɋɖɋɈɔɊɆɒɎ 
ɍɆ ɖəɇɋɌɔɒ, ɕɖɎ ɔɘɗəɘɗɘɈɎɎ 
ɈɔɍɒɔɌɓɔɗɘɎ ɔɕɑɆɘɡ ɐɆɖɘɔɏ 

 

Ʌ ɈɗɋɉɊɆ ɕɖɔɗɝɎɘɡɈɆɤ, 
ɉɊɋ ɈɡɉɔɊɓɋɋ ɕɑɆɘɎɘɢ 
Visa, Ɇ ɉɊɋ MasterCard 

Ʌ ɈɗɋɉɊɆ ɕɖɔɗɝɎɘɡɈɆɤ, 
ɉɊɋ ɈɡɉɔɊɓɋɋ ɕɑɆɘɎɘɢ 
Visa, Ɇ ɉɊɋ MasterCard 

Ʌ ɈɗɋɉɊɆ ɕɖɔɗɝɎɘɡɈɆɤ, 
ɉɊɋ ɈɡɉɔɊɓɋɋ ɕɑɆɘɎɘɢ 
Visa, Ɇ ɉɊɋ MasterCard 



Использование банковских карт  
в России 



64% 

30% 

3% 1% 1% 0% 0% 1% 

57% 

31% 

7% 
1% 2% 1% 0% 1% 
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60% 

31% 

5% 
1% 1% 0% 0% 1% 

60% 

31% 

5% 
1% 1% 0% 0% 1% 

59% 

29% 

6% 3% 2% 0% 0% 1% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=275) ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=206) ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=69) 

Ȯɓɘɋɖɋɗɓɔ, ɝɘɔ ɘɋ, ɐɘɔ ɗɘɆɖɆɤɘɗɥ ɕɑɆɘɎɘɢ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ ɍɆ ɖəɇɋɌɔɒ, Ɉ ȶɔɗɗɎɎ ɘɆɐɌɋ ɆɐɘɎɈɓɔ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤɘ 
ɐɆɖɘɡ (57% ɐɆɌɊɡɏ Ɋɋɓɢ, 31% 2-3 ɖɆɍɆ Ɉ ɓɋɊɋɑɤ), Ɏ ɘɔɑɢɐɔ ɥɖɡɋ ɕɖɔɘɎɈɓɎɐɎ ɐɆɖɘ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤɘ Ɏɛ ɍɓɆɝɎɒɔ 
ɖɋɌɋ. 

 

91% путешественников активно используют безналичную оплату в 
РФ (не реже 2-3 раз в неделю), причем большинство из них 
пользуются картой ежедневно (60%) 

ȰɆɌɊɡɏ Ɋɋɓɢ 
ȳɋ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤ 
ɗɔɈɗɋɒ / ȹ 
ɒɋɓɥ ɋɋ ɓɋɘ  

1 ɖɆɍ Ɉ 2 ɓɋɊɋɑɎ 
ȭɆɘɖəɊɓɥɤɗɢ 
ɔɘɈɋɘɎɘɢ 

1 ɖɆɍ Ɉ ɒɋɗɥɜ 1 ɖɆɍ Ɉ ɓɋɊɋɑɤ 
1 ɖɆɍ ɍɆ 

ɕɔɗɑɋɊɓɎɋ 3 
ɒɋɗɥɜɆ 

2-3 ɖɆɍɆ Ɉ 
ɓɋɊɋɑɤ 



6% 

46% 

37% 

2% 0% 
6% 5% 

37% 

27% 

5% 
1% 

6% 
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6% 

52% 

32% 

4% 1% 
6% 6% 

56% 

28% 

3% 0% 
7% 5% 

37% 
45% 

7% 
2% 3% 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=275) ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=206) ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=69) 

Å ȷɘɔɎɘ ɔɘɒɋɘɎɘɢ, ɝɘɔ ɇɔɑɢɞɋ ɔɗɘɆɑɢɓɡɛ ɘɖɆɘɥɘ ɌɎɘɋɑɎ ɗɘɔɑɎɝɓɡɛ ɉɔɖɔɊɔɈ (39 %  ɘɖɆɘɥɘ ɔɘ 35 Ɋɔ 99  ɘ.ɖ.),  
Ɇ ɘɆɐɌɋ ɆɐɘɎɈɓɡɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ (45%) Ɏ ɑɤɇɎɘɋɑɎ ɇɋɍɓɆɑɎɝɓɔɏ ɔɕɑɆɘɡ (37%). 
 

Около половины респондентов (52%) тратят от 10 до 35 тыс. рублей 
в месяц, еще треть – от 35 до 99 тыс. рублей 

ȭɆɘɖəɊɓɥɤɗɢ 
ɔɘɈɋɘɎɘɢ 

Ȳɋɓɋɋ 10 000 
ɖəɇ. Ɉ ɒɋɗɥɜ 

10 000 - 34 999 
ɖəɇ. Ɉ ɒɋɗɥɜ 

ȧɔɑɋɋ 300 000 
ɖəɇ. Ɉ ɒɋɗɥɜ 

100 000 ï 300 
000 ɖəɇ. Ɉ ɒɋɗɥɜ 

35 000 ï 99 999 
ɖəɇ. Ɉ ɒɋɗɥɜ 



S36.ȰɆɐəɤ ɝɆɗɘɢ ɔɘ ɣɘɔɏ ɗəɒɒɡ Ȩɡ ɔɕɑɆɝɎɈɆɋɘɋ ɇɆɓɐɔɈɗɐɔɏ ɐɆɖɘɔɏ? 

ȧɆɍɆ: [1051/    485 /566/   837/214  /550/472 /29] 

Ȩ ɜɋɑɔɒ 

59 ‒  

78%  туристов оплачивают картой более 70% своих ежемесячных расходов. 
Несколько выше данный показатель среди любителей безналичной оплаты (84%), 
а также ʘʢʪʠʚʥʳʭ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʝʥʥʠʢʦʚ (79%).  Респонденты, предпочитающие 
наличные в зарубежных поездках, реже используют безналичную оплату и при 
оплате товаров и услуг в РФ. 
 

4% 
5% 

9% 

35% 

43% 

4% 

20% ʠ ʤʝʥʝʝ 

30-40 %

50-60%

70-80%

90-100%

ɿʘʪʨʫʜʥʷʶʩʴ 
ʦʪʚʝʪʠʪʴ 

7% 

5% 

6% 

4% 

7% 

9% 

9% 

8% 

11% 

35% 

36% 

37% 

34% 

43% 

43% 

47% 

38% 

4% 

4% 

4% 

4% 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (1-2 ʨʘʟʘ) 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) 

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʧʦʢʫʧʦʢ ʦʧʣʘʯʠʚʘʶʪ 
ʙʝʟʥʘʣʠʯʥʳʤ ʩʧʦʩʦʙʦʤ 

ʉʪʘʨʘʶʪʩʷ ʧʣʘʪʠʪʴ ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ 

ʅʘʟʚʘʥʠʝ ʜʠʘʛʨʘʤʤʳ 



Оплата в путешествиях наличными 



ȫɗɘɢ ɝɋɘɐɔɋ ɕɔɓɎɒɆɓɎɋ 
çɗəɒɒɡ çɓɆ ɖəɐɆɛè, 
əɊɔɇɓɋɋ ɐɔɓɘɖɔɑɎɖɔɈɆɘɢ 
ɖɆɗɛɔɊɡ 

ȹɊɔɇɓɔ ɗɔɈɋɖɞɆɘɢ 
ɒɋɑɐɎɋ ɕɔɐəɕɐɎ, 
ɘɔɖɉɔɈɆɘɢɗɥ, 
ɊɆɈɆɘɢ ɝɆɋɈɡɋ 

S45.ȪɆɈɆɏɘɋ Ɉɋɖɓɋɒɗɥ ɐ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ. ȰɆɐɎɋ ɕɖɋɎɒəɟɋɗɘɈɆ Ȩɡ ɈɎɊɎɘɋ Ɉ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ 
ɊɋɓɢɉɆɒɎ, ɐɖɔɒɋ ɘɔɉɔ, ɝɘɔ Ɏɛ ɈɋɍɊɋ ɕɖɎɓɎɒɆɤɘ?  N=1051  

32%  28%  
ȳɋɘ ɍɆɈɎɗɎɒɔɗɘɎ 
ɔɘ ɐəɖɗɆ ȷɐɎɊɐɎ 17% 

ȱɋɉɝɋ ɕɖɔɈɔɊɎɘɢ ɈɍɆɎɒɔɖɆɗɝɋɘɡ 
ɗ ɊɖəɍɢɥɒɎ/ɐɔɑɑɋɉɆɒɎ ɕɖɎ ɔɕɑɆɘɋ 
ɕɔɐəɕɔɐ, ɕɎɘɆɓɎɥ, ɕɖɔɌɎɈɆɓɎɥ 

16% 
ȧɡɗɘɖɡɏ Ɏ ɘɔɝɓɡɏ ɈɔɍɈɖɆɘ 
(ɕɔɐəɕɔɐ, ɊɋɕɔɍɎɘɆ) 12% 

51% 

Ȯɓɘɋɖɋɗɓɔ ɕɔɑɢɍɔɈɆɘɢɗɥ, 
ɍɓɆɐɔɒɎɘɢɗɥ ɗ Ɋɖəɉɔɏ 
ɈɆɑɤɘɔɏ  

13% 

Основным драйвером наличной оплаты является удобство мелких покупок– 51%. 
Кроме того, для туристов важен контроль расходов (32%), отсутствие зависимости 
от курса валют (28%). Менее важны скидки на услуги, взаиморасчеты, и быстрый 
возврат средств при необходимости. 

53  ‒  



49% 

23% 25% 
19% 

14% 13% 13% 
7% 

54% 

41% 

32% 

14% 
18% 

13% 10% 

1% 

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʧʦʢʫʧʦʢ ʦʧʣʘʯʠʚʘʶ ʢʘʨʪʦʡ (n=550) ʉʪʘʨʘʶʩʴ ʧʣʘʪʠʪʴ ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ (n=472) 

54  ‒  S45.ȪɆɈɆɏɘɋ Ɉɋɖɓɋɒɗɥ ɐ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ. ȰɆɐɎɋ ɕɖɋɎɒəɟɋɗɘɈɆ Ȩɡ ɈɎɊɎɘɋ Ɉ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ ɊɋɓɢɉɆɒɎ, ɐɖɔɒɋ ɘɔɉɔ, 
ɝɘɔ Ɏɛ ɈɋɍɊɋ ɕɖɎɓɎɒɆɤɘ?  

 

52% 

34% 
27% 

17% 14% 13% 11% 
3% 

47% 

22% 

32% 

14% 
21% 

11% 14% 
6% 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

ȦɐɘɎɈɓɡɋ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɋɓɓɎɐɎ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤɘ ɓɆɑɎɝɓɡɋ Ɋɑɥ ɒɋɑɐɎɛ ɕɔɐəɕɔɐ (47%),  ɗɝɎɘɆɤɘ ɕɖɋɎɒəɟɋɗɘɈɔɒ 
ɔɘɗəɘɗɘɈɎɋ ɐɔɑɋɇɆɓɎɏ ɐəɖɗɆ (32%) Ɏ əɕɖɔɟɋɓɎɋ ɖɆɗɝɋɘɔɈ ɗ ɊɖəɍɢɥɒɎ Ɉ ɗɔɈɒɋɗɘɓɔɏ ɕɔɋɍɊɐɋ (21%).  

 

Для любителей наличных основными драйверами являются 
удобство мелких покупок (54%), понимание суммы «на руках» (41%), 
отсутствие зависимости от курса валют (32%) 

ȹ ɎɗɕɔɑɢɍɔɈɆɓɎɥ 
ɓɆɑɎɝɓɡɛ Ɋɋɓɋɉ 
ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɓɋɘ 
ɕɖɋɎɒəɟɋɗɘɈ 

ȵɔɑəɝɋɓɎɋ ɗɐɎɊɔɐ 
ɓɆ ɘɔɈɆɖɡ Ɏ 

əɗɑəɉɎ ɕɖɎ ɔɕɑɆɘɋ 
ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ 

Ȯɓɘɋɖɋɗɓɔ 
ɕɔɑɢɍɔɈɆɘɢɗɥ/ 
ɕɔɍɓɆɐɔɒɎɘɢɗɥ ɗ 
Ɋɖəɉɔɏ ɈɆɑɤɘɔɏ 

ȧɡɗɘɖɡɏ Ɏ ɘɔɝɓɡɏ 
ɈɔɍɈɖɆɘ (ɓɆɕɖɎɒɋɖ, 

ɊɋɕɔɍɎɘɆ) 

ȳɋɘ ɍɆɈɎɗɎɒɔɗɘɎ 
ɔɘ ɐəɖɗɆ ɈɆɑɤɘ 

ȱɋɉɝɋ ɕɖɔɈɔɊɎɘɢ 
ɈɍɆɎɒɔɖɆɗɝɋɘɡ ɗ 

ɊɖəɍɢɥɒɎ/ɐɔɑɑɋɉɆɒɎ 

ȫɗɘɢ ɝɋɘɐɔɋ 
ɕɔɓɎɒɆɓɎɋ ɗəɒɒɡ 
çɓɆ ɖəɐɆɛè, əɊɔɇɓɋɋ 
ɐɔɓɘɖɔɑɎɖɔɈɆɘɢ 
ɖɆɗɛɔɊɡ 

ȹɊɔɇɓɔ ɗɔɈɋɖɞɆɘɢ 
ɒɋɑɐɎɋ ɕɔɐəɕɐɎ, 
ɘɔɖɉɔɈɆɘɢɗɥ ɕɖɎ 
ɕɔɐəɕɐɆɛ, ɊɆɈɆɘɢ 

ɝɆɋɈɡɋ 



ȱɎɞɓɎɋ ɓɆɑɎɝɓɡɋ Ɉ 
ɈɆɑɤɘɋ 

ȳɋɇɋɍɔɕɆɗɓɔ: 
ɒɔɉəɘ əɐɖɆɗɘɢ ɎɑɎ 
ɕɔɘɋɖɥɘɢ 

S46. ȰɆɐɎɋ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɎ Ȩɡ ɈɎɊɎɘɋ Ɉ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ ɊɋɓɢɉɆɒɎ? ȴɘɒɋɘɢɘɋ ɓɋ ɇɔɑɋɋ ɊɈəɛ ɉɑɆɈɓɡɛ 
ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɔɈ. N=1051  

23%  

20%  
ȭɆɓɎɒɆɤɘ ɒɓɔɉɔ 
ɒɋɗɘɆ Ɉ ɐɔɞɋɑɢɐɋ, 
ɓɋ ɉɎɉɎɋɓɎɝɓɔ 

ȸɖəɊɓɔ ɔɖɎɋɓɘɎɖɔɈɆɘɢɗɥ 
Ɉ ɝəɌɎɛ ɐəɕɤɖɆɛ 20%  

52% 

ȵɖɔɇɑɋɒɡ ɗɔ ɗɊɆɝɋɏ: Ɋɔɑɉɔ 
ɌɊɆɘɢ, ɒɔɌɋɘ ɓɋ ɇɡɘɢ 
ɓəɌɓɔɏ ɗəɒɒɡ ə ɕɖɔɊɆɈɜɆ 

16% 

Главным недостатком наличных туристы считают недостаточную безопасность. 
Другими недостатками являются временные затраты на поиск обменника, остаток 
наличной валюты, сложности ориентации в новых деньгах и усложняющие 
расчеты.  

ȵɖɎɛɔɊɎɘɗɥ ɘɖɆɘɎɘɢ 
Ɉɖɋɒɥ ɓɆ ɕɔɎɗɐɎ 
ɔɇɒɋɓɓɔɉɔ ɕəɓɐɘɆ 

25%  

55  ‒  



51% 

28% 25% 
20% 

24% 
17% 

3% 

53% 

23% 21% 21% 
15% 15% 

11% 

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ ʧʦʢʫʧʦʢ ʦʧʣʘʯʠʚʘʶ ʢʘʨʪʦʡ (n=550) ʉʪʘʨʘʶʩʴ ʧʣʘʪʠʪʴ ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ (n=472) 

56  ‒  S46. ȰɆɐɎɋ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɎ Ȩɡ ɈɎɊɎɘɋ Ɉ ɔɕɑɆɘɋ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ ɊɋɓɢɉɆɒɎ? ȴɘɒɋɘɢɘɋ ɓɋ ɇɔɑɋɋ ɊɈəɛ ɉɑɆɈɓɡɛ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɔɈ. 

 

55% 

25% 22% 20% 18% 15% 
8% 

41% 

26% 28% 
20% 

26% 
19% 

4% 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  (1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ (3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) (n=214) 

Туристы, предпочитающие наличные деньги, называют в целом те 
же недостатки данной формы оплаты, что и по выборке в целом: 
небезопасность (53%), временные затраты (23%), лишние наличные 
после поездки (21%) 

ȷɐɔɖɔɗɘɢ 
ɔɕɑɆɘɡ: ɘɖəɊɓɋɋ 
ɔɖɎɋɓɘɎɖɔɈɆɘɢɗɥ 
Ɉ ɖɆɗɝɋɘɆɛ ɗ 
ɓɋɕɖɎɈɡɝɓɔɏ 
ɈɆɑɤɘɔɏ 

ȵɖɔɇɑɋɒɡ ɗɔ ɗɊɆɝɋɏ: 
Ɋɔɑɉɔ ɌɊɆɘɢ / 

ɔɘɗəɘɗɘɈɎɋ ɓəɌɓɔɏ 
ɗəɒɒɡ ə ɕɖɔɊɆɈɜɆ 

ȹ ɓɆɑɎɝɓɡɛ Ɋɋɓɋɉ 
ɓɋɘ ɓɋɊɔɗɘɆɘɐɔɈ 

ȭɆɓɎɒɆɤɘ ɒɓɔɉɔ 
ɒɋɗɘɆ Ɉ ɐɔɞɋɑɢɐɋ, 
ɒɋɑɔɝɢ / ɓɋ 
ɉɎɉɎɋɓɎɝɓɔ 

ȱɎɞɓɎɋ 
ɓɆɑɎɝɓɡɋ Ɉ 
Ɋɖəɉɔɏ ɈɆɑɤɘɋ 

ȳɋɔɇɛɔɊɎɒɔ ɘɖɆɘɎɘɢ 
Ɉɖɋɒɥ ɓɆ ɕɔɎɗɐ 
ɔɇɒɋɓɓɎɐɔɈ Ɉɔ 
Ɉɖɋɒɥ ɕəɘɋɞɋɗɘɈɎɥ 

ȳɋɇɋɍɔɕɆɗɓɔ: 
ɓɆɑɎɝɓɡɋ ɑɋɉɐɔ 

əɐɖɆɗɘɢ ɎɑɎ ɕɔɘɋɖɥɘɢ/ 
ɓɋɑɢɍɥ ɓɔɗɎɘɢ ɗ ɗɔɇɔɏ 

Ɉɗɤ ɗəɒɒə 



57  ‒  S48.   ȷɔɉɑɆɗɓɡ ɑɎ Ȩɡ ɗɔ ɗɑɋɊəɤɟɎɒɎ ɗəɌɊɋɓɎɥɒɎ? % ɗɔɉɑɆɗɓɡɛ 

7% 

51% 

29% 

59% 

5% 

51% 

31% 

57% 

14% 

48% 

22% 

48% 

ɸʢʪʠʚʥʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ 
(3 ʠ ʙʦʣʝʝ ʨʘʟ) 
(n=214) 

ʈʝʜʢʦ ʧʫʪʝʰʝʩʪʚʫʶʪ  
(1-2 ʨʘʟʘ) (n=837) 

ɺ ʮʝʣʦʤ  (n=1051) 

Для туристов, предпочитающих наличные, основным аргументом является их 
универсальность. Кроме того, именно для этого сегмента характерны опасения 
из-за плохого знания языка и нежелание зависеть от банков. Важно, что эти 
факторы не являются значимыми для туристов, предпочитающих безналичную 
оплату 

Ʌ ɈɡɇɎɖɆɤ ɕɑɆɘɎɘɢ ɓɆɑɎɝɓɡɒɎ ɍɆ 
ɉɖɆɓɎɜɋɏ, ɕɔɘɔɒə ɝɘɔ Ɏɛ ɕɖɎɓɎɒɆɤɘ ɈɋɍɊɋ 

 
 

ȷ ɐɆɖɘɔɏ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜɋɏ ɇɔɑɢɞɋ ɕɖɔɇɑɋɒ, 
ɘɆɐ ɐɆɐ ɥ ɗɋɇɥ ɝəɈɗɘɈəɤ əɥɍɈɎɒɡɒ Ɏɍ-ɍɆ 

ɕɑɔɛɔɉɔ ɍɓɆɓɎɥ ɥɍɡɐɆ 

Ʌ Ɏɗɕɔɑɢɍəɤ ɓɆɑɎɝɓɡɋ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɋ, 
ɕɔɘɔɒə ɝɘɔ ɓɋ ɛɔɝə ɍɆɈɎɗɋɘɢ ɔɘ ɇɆɓɐɆ, 

ɕɑɆɘɋɌɓɡɛ ɗɎɗɘɋɒ 

9% 

26% 

16% 

31% 

5% 

77% 

42% 

81% 

ʉʪʘʨʘʶʩʴ 
ʧʣʘʪʠʪʴ 
ʥʘʣʠʯʥʳʤʠ 
(n=472) 

ɹʦʣʴʰʠʥʩʪʚʦ 
ʧʦʢʫʧʦʢ 
ʦʧʣʘʯʠʚʘʶ 
ʢʘʨʪʦʡ, n=550 

ȲɔɞɋɓɓɎɐɎ ɗɓɎɒɆɑɎ ɊeɓɢɉɎ ɗ ɒɔeɏ 
ɐɆɖɘɡ ɍɆ ɉɖɆɓɎɜeɏ / ɕɔɗɑɋ ɕɔɋɍɊɐɎ 



Описание сегментов туристов 
 
Сегменты по частоте путешествий 



Социально-демографические 
характеристики сегментов 

73 ‒  

ȵəɘɋɞɋɗɘɈəɋɘ 1-2 ɖɆɍɆ 
Ɉ ɉɔɊ 

 

ȵəɘɋɞɋɗɘɈəɋɘ 3 Ɏ 
ɇɔɑɋɋ ɖɆɍ Ɉ ɉɔɊ 

 

ȵɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɘ ɐɆɖɘɡ 
Ɉ ɕɔɋɍɊɐɆɛ 

ȵɖɋɊɕɔɝɎɘɆɤɘ 
ɓɆɑɎɝɓɡɋ Ɉ ɕɔɋɍɊɐɆɛ 

 

45% ȲəɌɝɎɓɡ  
55% ȬɋɓɟɎɓɡ 

 

50% ȲəɌɝɎɓɡ 
50% ȬɋɓɟɎɓɡ 

 

49% ȲəɌɝɎɓɡ  
51% ȬɋɓɟɎɓɡ 

 

42% ȲəɌɝɎɓɡ 
58% ȬɋɓɟɎɓɡ 

 

67% ɗɘɆɖɞɋ 35 ɑɋɘ 
 

46% ɒɔɑɔɌɋ 35 ɑɋɘ 
 

58% ɔɘ 25 Ɋɔ 45 ɑɋɘ 
 

65% ɔɘ 35 Ɋɔ 65 ɑɋɘ 
 

59% ɌɎɈəɘ Ɉɓɋ 
ȲɔɗɐɈɡ Ɏ ȷɆɓɐɘ-
ȵɋɘɋɖɇəɖɉɆ 

 

66% ɌɎɈəɘ Ɉ ȲɔɗɐɈɋ 
ɎɑɎ ȷɆɓɐɘ-ȵɋɘɋɖɇəɖɉɋ 

 

49% ɌɎɈəɘ Ɉ ȲɔɗɐɈɋ 
ɎɑɎ ȷɆɓɐɘ-ȵɋɘɋɖɇəɖɉɋ 

 

57% ɌɎɈəɘ Ɉɓɋ 
ȲɔɗɐɈɡ Ɏ ȷɆɓɐɘ-
ȵɋɘɋɖɇəɖɉɆ 

 

26% Ɏɒɋɤɘ ɊɔɛɔɊ 
ɓɎɌɋ ɗɖɋɊɓɋɉɔ 

9% Ɏɒɋɤɘ ɊɔɛɔɊ Ɉɡɞɋ 
ɗɖɋɊɓɋɉɔ 

 

17% Ɏɒɋɤɘ ɊɔɛɔɊ ɓɎɌɋ 
ɗɖɋɊɓɋɉɔ 

21% Ɏɒɋɤɘ ɊɔɛɔɊ 
Ɉɡɞɋ ɗɖɋɊɓɋɉɔ 

 

78% Ɏɒɋɤɘ ɗɖɋɊɓɎɏ Ɏ 
Ɉɡɞɋ ɊɔɛɔɊ 

 

26% Ɏɒɋɤɘ ɊɔɛɔɊ 
ɓɎɌɋ ɗɖɋɊɓɋɉɔ 

 

837 214 550 472 



Контакты 

Олег Шибанов, ɼʠʨʝʢʪʦʨ ʎʝʥʪʨʘ, oleg_shibanov@skolkovo.ru 

Егор Кривошея, ʈʫʢʦʚʦʜʠʪʝʣʴ ʥʘʧʨʘʚʣʝʥʠʷ ʠʩʩʣʝʜʦʚʘʥʠʡ, egor_krivosheya@skolkovo.ru 

Екатерина Семерикова, ʉʪʘʨʰʠʡ ʠʩʩʣʝʜʦʚʘʪʝʣʴ, ekaterina_semerikova@skolkovo.ru 

Арина Фурсова, ʄʣʘʜʰʠʡ ʠʩʩʣʝʜʦʚʘʪʝʣʴ, arina_fursova@skolkovo.ru 
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